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Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al Comitetului Central 
a! Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

S.M.T.-urile în campania 
de toamnă

• Din datele sosite de curînd la 
minister, reiese că stațiunile de mașini 
și tractoare au încheiat campania de 
vară cu o depășire de 12,4 la sută a 
planului de producție global. Astfel, 
față de 2.914.845 hantri planificați, 
S.M.T.-urile au executat un volum de 
3.278.414 hantri, în frunte situîndu-se 
cele din regiunile Ploești, Suceava, 
Pitești și Iași. 211 S.M.T.-uri din cele 
241 și-au realizat și depășit sarcinile 
de plan.

• In prezent aproape 10 la sută din 
numărul tractoarelor sînt în reparație 
planificată sau accidentală. Pentru 
repararea tractoarelor și buna lor 
funcționare în campania de toamnă, 
este nevoie îndeosebi de ambielaje- 
motoraș KD, segmenți cromați UTOS- 
26, cuzineți palieri KD, cămăși cilin
dri, curele ventilator — ipiese pe care 
bazele de aprovizionare trebuie să le 
asigure de urgență.

• Pentru asigurarea sarcinii de 
plan prin contractări, S.M.T.-urile din 
întreaga tară au încheiat contracte cu 
unitățile deservite în procent de 88,6 
la sută fată de plan. In frunte se si
tuează S.M.T.-urile din regiunile Ti
mișoara, Suceava, Ploești, Iași, Cra
iova, Cluj și Bacău, care și-au depășit 
prevederile planului de contractări.

• Rămase în urmă cu contractările 
sînt S.M.T.-urile din regiunile Auto
nomă Maghiară, Baia Mare, București, 
Galați, Hunedoara, Oradea, Pitești și 
Stalin, S.M.T.-urile din Regiunea 
Autonomă Maghiară, de pildă, au con
tractat lucrări doar într-un volum de 
36.297 hantri față de planul lucrărilor 
din cîmp, care este de 75.391 hantri. 
S.M.T.-urile din aceste regiuni trebuie 
să ia de urgență măsurile necesare 
pentru impulsionarea acțiunii de 
tractare.
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A început 
recoltatul porumbului

Timpul favorabil din ultimele 
a grăbit coacerea porumbului în 
giunea Timișoara. Ca urmare, 
roase gospodării de stat, ca 
ruș, Grabăț, Jimbolia și altele 
ceput recoltatul porumbului pe
fețe întinse. La majoritatea gospodă
riilor de stat și colective din 
nele de șes ale Banatului, se 
recolte medii care oscilează 
3.000—5.000 kg boabe la ha.
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nești, 
Ploești, 
succesul 
agricole 
nă. In 
tractoristul 
Marcu 
arături de calitate 
pe tarlalele întovă
rășirii din Tătă- 

rani.

Era spre sfîrșilul lunii octombrie 1957. 
Nu trecuseră nici două săptămîni de 
la colectivizarea totală a agriculturii 
regiunii Constanța. Avea loc o ședință 
a comitetului raional de partid Med
gidia la care luau parte președinți de 
gospodării colective, de sfaturi popu
lare comunale, ingineri-agronomi. După 
îndelungi dezbateri, primul secretar de 
partid a tras concluziile. A spus în în
cheiere — țin bine minte: „Să înțe
legem pe deplin tovarăși, următorul 
lucru : 
umerii, 
mii de 
despre 
muncii 
bilizăm la muncă nu 
pline ci și pentru bibliotecă, cinemato
graf și lumină electrică".

Aceeași sarcină, doar cu alte 
vinte, a fost însușită și în celelate ra
ioane ale regiunii.

E de neînchipuit imaginea unui diri
jor odihnit după dirijarea unui concert. 
Omenește obosești. Dar nici un pasio
nat al artei nu va pregeta să uite de 
oboseală auzind o simfonie care-i tre
zește, din nou, aceeași nesecată dorin
ță de muncă.

îndrăznesc să compar munca dirijo
rului, omului de artă, cu cea a sutelor 
de activiști de partid și de stat, nu mai 
puțin creatori de frumusețe, din Dobro
gea. Dobrogea dogoritoare, cu peisajul 
său cenușiu și fierbinte, cu îngrămă
diri haotice de piatră, a făcut cu doi 
ani în urmă primul pas spre săvî.rșirea 
unui alt peisaj. Peisajul tarlalelor de 
mii de hectare, al stupilor de înaltă 
tensiune și perdelelor de protecție.

Toate măsurile ce s-au luat după 
terminarea colectivizării regiunii Cons
tanța, consemnate în documente, sînt 
înșiruite sub un titlu comun, laconic și 
frumos: „Consolidarea economico-orga- 
nizatorică a gospodăriilor agricole co
lective". Și în celelate regiuni ale țării, 
planurile de măsuri privind gospodăriile

colective au același titlu. Doar propor
țiile sînt deocamdată altele, ceea ce, să 
recunoaștem, e spre mindria și cinstea 
dobrogenilor.

Minunile nu mai sînt 
minuni
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Sintem în preajma unui nou an a- 
gricol. Pentru a pune bazele unei re
colte bogate, oamenii muncii de 
ogoare au continuat în ultimele 
pregătirea terenului eliberat de 
ioase, în vederea Insămînțărilor.
începutul săptăminii trecute, în unele 
regiuni, s-au mai executat arături 
adînci de vară. Cele mai bune rezul
tate în această direcție s-au obținut 
în regiunile Galați, Baia Mare, Bucu
rești și Constanța. Este cazul să a- 
mjntim că în regiunile Ploești, Con
stanța, București, Iași și Baia Mare 
s-au început arăturile adînci de toam
nă pentru însămînțările de primăvară. 
Pînă în prezent s-a arat o suprafața 
de aproape 138.000 hectare.

După cum este știut, insămînțatul 
griului, orzului etc. se va face în 
toamnă și pe terenuri'e care sînt ocu
pate încă de unele culturi. Din datele 
primite de Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii reiese că pînă în prezent 
în întreaga țară s-a recoltat sfecla 
de zahăr, floarea soarelui, cartofii și 
porumbul de pe o suprafață de 90.000

35.000 kg sfeclă de zahăr la hectar
Gospodăria colectivă din comuna 

Gîrliciu, raionul Hîrșova, cultivînd 
pentru prima dată sfeclă de zahăr pe 
o suprafață de 110 ha, care altădată 
erau pradă apelor furioase ale Dună
rii, a realizat o producție medie, de pe 
cele 95 ha recoltate pînă acum, de 
aproape 35.000 kg. sfeclă de zahăr la 
ha. Pînă în prezent, colectiviștii din Gîr
liciu au expediat Fabricii de zahăr din 
Giurgiu peste 304 vagoane cu sfeclă 
de zahăr. După cifrele contabilității se

prevede ca în acest an harnicii colec
tiviști din Gîrliciu să obțină de pe 
cele 110 ha cultivate cu sfeclă 1.400.000 
lei. In afară de bani, gospodăria va 
primi din partea fabricii de zahăr 3 
vagoane cu zahăr și o cantitate și mai 
mare de borhot. Colectiviștii sînt ho- 
tărîți ca pentru anul viitor să extindă 
această cultură pe mai mult de 200 
ha, iar producția să crească tot mai 
mult. a ■ ;•

hectare. Pentru a asigura o bună pre
gătire a terenului în vederea însă- 
mînțărilor de toamnă este necesar să 
fie grăbit ritmul recoltării culturilor, 
prășitoare — și îndeosebi al sfeclei 
de zahăr și florii-soarelui — și să se 
are toate suprafețele, pe măsura eli
berării acestora.

Pregătirea terenului pentru însă
mînțările de toamnă a început în toa
te regiunile ■fexecutîndu-se arături, 
discuiri etc. pe o suprafață de peste 
3(50.000 hectare). De remarcat faptul 
că aproape 97.000 hectare au fost pre
gătite in vederea însămînțărilor de 
către gospodăriile agricole de stat.

Consemnăm faptul că în un<*'e co 
mune diq regiunile Galați, lași Su
ceava a început insămînțatul griului 
și orzu'ui de toamnă. Deși timpul a 
fost prielnic insămînțării rapiței, re
zultatele obținute pină acum sînt ne
satisfăcătoare. Se tărăgănează în mod 
nepermis insămînțatul acestei culturi 
in regiunile Galați, București, Timi
șoara.

Porumbul principala plantă de 
siloz — a ajuns la faza optimă de în- 
silozare. Cu toate acestea, insilo- 
zarea furajelor — cu excepția re
giunilor Galați și Constanța — este 
rămasă mult în urmă. Rezultate bune 
s-au obținut în gospodăriile colective 
unde planul este realizat în proporție 
de 45 la sută. O delăsare cu totul ne
justificată se constată în gospodăriile 
de stat. In cadrul trusturilor regio
nale Gostat, Stalin, Baia Mare, Regiu
nea Autonomă Maghiară, Hunedoara, 
Timișoara, Oradea, Cluj, Galați, 
etc., planul însilozărilor nu este 
realizat nici în proporție de 20 la sută. 
Conducerea Departamentului Gospodă
riilor Agricole de Stat are obligația 
de a analiza urgent această situație 
și de a lua măsuri pentru ca animale
lor să le fie asigurate în timpul iernii 
furaje murate în cantități necesare.

Insămințărne au început 
dar tractoarele 

nu sint toate reparate
Ne aflăm în plină campanie de pre

gătire a terenului pentru însămînțările 
de toamnă. In regiunile lași, Galați 
și- Suceava a început de cîteva zile 
și însămînțatul.

Iii zilele ce urmează însămînțatul 
păioaselor va începe din plin în toate 
regiunile țării. Cum s-ai^ pregătit pen
tru însămînțări gospodăriile agricole 
de stat ? Dacă în privința seminței se 
poate spune că lucrurile stau bine, sâ- 
mîuța fiind asigurată și selectată, în 
ceea ce privește pregătirea utilajului 
există într-o scrie de trusturi o se
rioasă rămînere în urmă. Pe întregul 
Gostat mai sint încă in reparație 688 
de tractoare, 367 de pluguri de trac
tor și 580 de semănători ăttionate me
canic. Din cele 688 de tractoare care 
mai sînt de reparat, 435 'se află în 
gospodăriile agricole de stat din re
giunile Galați și Constanța. Aproape 
70 de tractoare mai are de reparat și 
Trustul Gostat lași.

Pentru ca însămînțările să poată fi 
terminate înăuntrul epocii optime De
partamentul Gostat are datoria să ia 
toate măsurile penrru ca aceste trei 
Trusturi plus Trusturile Stalin și Bucu
rești. de asemenea rămase în urmă, 
să termine reparațiile în 4—5 zile. 
Pentru ca aceasta să fie posibil ba
zele regionale de aprovizionare tre
buie să-și procure de îndată reperele 
care le lipsesc și care țin reparațiile 
pe loc.

plină campanie de pre-

ÎN RAIONUL STREHAIA

Mai multă grijă pentru asigurarea
recoltei anului viitor

In vara aceasta, oamenii muncii 
rde pe ogoarele raionului Strehaia, 
au avut de recoltat o suprafață de 
peste 21.000 de hectare cu cereale 
păioase. Organizînd temeinic munca, 
majoritatea unităților agricole coo
peratiste din raion au reușit să 
strîngă la vreme recolta. evitînd 
pierderile de boabe. Ca urmare a 
acestui fapt, precum și a modului 
bun în care au lucrat terenurile și 
au îngrijii culturile, multe din a- 
ceste unități au obținui recolte bo
gate. Cele două gospodării colective 
din comuna Valea Marcului, 
năoară, care au terminat printre 
mele treierișul, au realizat de 
cele 70 de hectare cultivate 
grîu. o producție medie de 2100 
la hectar-

Pentru a pune o bază trainică 
coltel anului viilor, parale) cu 

păioase. o bună 
muncitori din ra- 
început și pregă- 
însămîntărilor de

comuna Covrigi, 
la aceeași dată

in raionul Strehaia situația 
maj bună. Cele 6.369 de 
gunoi de grajd transportate 
pînă zilele trecute în cî- 
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pri- 
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coltatul cerealelor 
parte a țăranilor 
ionul Strehaia au 
Urile în vederea
toamnă. Una dintre lucrările de ba
ză efectuate în acest scop este exe
cutarea arăturilor. In comunele un
de a existat o preocupare permanen
tă din partea sfaturilor populare și 
a tehnicienilor agricoli, această lu
crare se desfășoară cu rezultate 
bune. Folosind cu chibzuială timpul 
prielnic și mijloacele de lucru, ță
ranii muncitori din comuna Breșnila, 
bunăoară, (președinte al sfatului

popular tov. Istbdor, tehnician agri
col Diaconescu Valeriu) izbutiseră 
să are pînă la 1 septembrie 310 
hectare din cele 417 hectare plani
ficate. De asemenea, întovărăși/ii 
și jăranii muncitori cu gospodării 
individuale din 
executaseră pînă
arături de vară pe aproape 90 la 
sută din suprafețele pe care le-au 
avut cultivate în anul acesta cu 
păioase.

Dar, cum spune proverbul „cu o 
floare nu se face primăvară"'. Pri
vită în ansamblu, situația executării 
arăturilor de vară în raionul Stre
haia este nesatisfăcătoare. Pînă la 
1 septembrie pe întregul raion, se 
araseră doar 34 la sută din supra
fețele planificate. Principala cauză 
a rămînerii în urmă a raionului cu 
executarea arăturilor trebuie căutată 
în lipsa de mobilizare a țăranilor 
muncitori la efectuarea acestei lu
crări- In comuna Greci de pildă, 
nedîndu-se atenția cuvenită mobili
zării țăranilor muncitori, pînă la 2 
septembrie se araseră doar 96 de 
hectare din cele 784 planificate. 
Mult rămase în urmă cu această lu
crare sînt și comunele Corzu. Broș- 
teni, Raci, Croica, Rocșoreni etc., 
care pînă la începutul lunii 
brie araseră doar cile 12-25 
din suprafe/ele planificate.

Alte probleme legate de
unei baze trainice recoltei anului 
viitor sînt și strîngerea Și pregqti-

seplem- 
la sută

punerea

rea semințelor pentru însămîntări și 
fertilizarea solului. Nici în această 
privință 
nu este 
tone de 
la cîmp
teva comune din raion, 
foarte puțin în raport cu resursele 
existente. De asemenea, trebuie ară
tat că în raion există întovărășiri 
agricole ca cele din Menți. Covrigi, 
Dragotești 
zent n-au 
cantitatea 
mîntărilor

De începerea din plin a însămîn- 
fărilor ne mai despart pu/ine zile 
și din cele arătate pînă aci se poate 
vedea că în raionul Strehaia pre
gătirile în vederea desfășurării a- 
cestei acțiuni sînt mult rămase în 
urmă. De aceea, este necesar ca 
factorii de răspundere din agricul
tura raionului să treacă neîntîrziat 
la luarea unor măsuri eficace care 
să ducă la impulsionarea lucrărilor 
pregătitoare în vederea însămîntă- 
rilor. Ploile căzute în ultima vreme, 
creează condiții foarte bune de lu
crare a terenului, iar numărul mare 
de atelaje (peste 5.000) existente în 
raion, precum și cele 49 de trac
toare ale S.M.T.-ului constituie- su
ficiente mijloace de lucru. Este ne
voie însă ca toate mijloacele de lu
cru să fie folosite din plin.

etc., care pînă în pre- 
strîns nici 20 la sută din 
de semințe necesare însă- 
de toamnă-

V. POMPILIU

țin bine minte: 
tovarăși, 

O răspundere enormă ne apasă 
Răspundem în fața zecilor de 
colectiviști cărora le-am vorbit 
perspectivele luminoase ale 

laolaltă. Sintem datori să-i mo- 
numai pentru

CU-

Un tătar colectivist din Valea Seacă 
(e de prisos să mai explic semnifica
ția denumirii acestui sat) mi-a tradus 
din graiul său neînțeles de mine, un 
proverb „Giaz giatcanln giambașe sin- 
sîn, clș giurghenîn aiagi sinsin — 
ceea ce pe romînește ar veni: „Cine 
doarme vara, să i se rupă șoldul, cine 
umblă iarna, să i se rupă picioarele. 
Niciodată în trecut țăranul muncitor al 
Dobrogei, fie el romin, turc, tătar sau 
lipovean, n-a putut respecta pe de-an- 
tregul înțelesul acestui proverb. Dacă 
vara intr-adevăr n-a dormit, nici soldul 
nu i s-a rupt, apoi iarna era nevoit 
să-și rupă picioarele în sensul cel mai 
propriu al cuvîntului căutind hrana pe 
care nici odată n-a avut-o din destul.

In Dobrogea moșierului și a plugului 
de lemn, a vîntului Cara și a armanu
lui, pămintul ars veșnic de sete nu dă
dea mai mult de 400-500 kg de gria 
la hectar. In anii record — 700 de kg. 
O spun aceasta documentele vremii, o 
spun bătrînii, colecții vii de amintiri, 
mai toate dureroase.

Și iată, la Valea Seacă hectarul de 
grîu al obiectivei a dat anul acesta 
aproape 1.500 de kg. De 3 ori mai mult 
decît pînă acum vreo 10 ani. Bechir 
'Abib președintele gospodăriei e totuși 
nemulțumit de așa producție. Și bine 
face. Pentru ceea ce în trecut era con
siderat producție minune — 1.000 de 
kg grîu la hectar, acum colectiviștii cer 
să se convoace adunarea generală: 
„Ce soi am semănat, de ce conducerea 
a admis grîu după grîu, tovarășul in
giner ce-a păziț ? Asta e producție ?“ 
Sint criticați vinovății, se iau măsuri

de sporire a roadei viitoare, într-un ctii 
vint se învață. Oamenii înțeleg în moă 
dul cel mai profund cu putință că pro-t 
ducția e a lor, că pentru bunăstarea lor 
trebuie să scoată cit mai mult.

A fost in acești ani in Dobrogea ci 
extraordinară desfășurare de forței 
Conduși de comuniști, 
armată de peste 100.000, 
lucruri admirabile.

De cind toți lucrează ogorul imend 
ce se întinde de dincoace de Borcea 
și pină la Marea Neagră, producția de 
grîu a crescut cu aproape 100 la sută 
față de mult citatul an 1938 cel mai. 
mănos dinaintea războiului.

Chiar și călătorul cel mai superficial 
al drumurilor dobrogene nu poate să 
nu observe freamătul plin de neastîm-1, 
păr din jur.

Să nu vorbim despre cele 6.400 de 
tractoare ce împînzesc cîmpul cu plu
guri sau cu semănători, ori cu seceră-, 
tari — după anotimp — prinse în spate. 
Ele sînt in principal chezași pentru o 
roadă tot mai spornică a acestor pămîn-i 
furi. Nici despre parcelele deocamdată 
restrinse, insumind 
hectare de teren irigat 
atenția prin vigoarea plantelor ce 
acoperă.

Să privim pe stingă drumului 
fier, in dealul de la Cuza-Vodă. 
citeva ori pe zi din dealul răscolit 
ridică nori mici de praf alb; urmează 
detunăturile — una, două, trei. Apoi 
căruțe, autocamioane, incărcind intr-o 
grabă ordonată piatra. Se durează case 
noi, se pun temelii magaziilor, grajdu
rilor, se fac șosele. Aceeași imagine la 
Basarabi, la Zebil... Bătrina Dobroge 
întinerește și prin miile de construcții 
înălțate de oamenii săi.

colectiviștii,
au înfăptuit,

totuși 19.000 de 
ce-ți atrag 

le

dd 
Da 
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ÎN SĂPTĂMÎNA ACEASTĂ

Planul de comasări și creștere 
a suprafeței arabile în Gostat 

trebuie îndeplinit
gos-Gospodăriile agricole de stat au in

trat în anul 1959 cu 1.018.291 de ha 
de teren arabil, urmînd ca în acest 
an suprafața arabilă a Gostatului să 
crească cu 281.709 ha. Pînă la 3 sep
tembrie gospodăriile agricole de stat 
și-au mărit suprafața arabilă cu 
186.536 de ha de teren arabil, reali
zate prin preluări de la sfaturile popit- iești și Pitești care mai au de comasat 
larc (55.045 ha), de la fermele de eli
tă (14.4'07 ha), din fondul silvic (446 
ha etc.

Cifrele de mai sus ne arată că pînă 
la îndeplinirea planului de creștere a 
suprafeței arabile mai sînt necesare 
încă 95.173 de ha care trebuie pre
luate pînă la 15 septembrie, deci în 
săptămîna în curs. Aceasta este cu pu
tință. In timp ce unele sfaturi popu
lare ca cele din regiunile Constanța 
și Craiova și-au depășit cu mii de hec
tare sarcina de predare a terenurilor 
către gospodăriile agricole de stat (re
giunea Constanța a depășit-o cu circa 
15.000 de ha), altele printre care se 
numără cele din regiunile Bacău, Cluj, 
Pitești, Suceava și Ploești n-au pus 
îndeajuns la inimă această importantă 
sarcină- 
sfaturile
1.198 de 
arabile) 
cina.

Deoarece terenurile ce vor fi
luate de Gostat sînt 
planul de producție, 
terminarea preluării 
săptămîna, e nevoie 
lare și îndeosebi secțiile agricole ale 
sfaturilor populare să treacă imediat

la predarea terenurilor. Totodată 
podăriile de stat au nevoie de ajuto
rul organelor locale pentru ca pină la 
15 septembrie să comaseze circa 40.500 
de ha care nu sînt încă comasate plus 
suprafața ce va fi preluată. Mult ră
mase în urmă cu comasările sint gos
podăriile de stat din regiunile Bucu-

Universități pe tarlale
De la un capăt la altul ogorul gosi 

podăriel colective din Basarabi se în- 
tinde pe 25 de km. Mii de hectare stă-i 
pinesc colectiviștii din Comana, din 
Sarichioi, din lenisala. E destul să 
amintim această pentru a înțelege pro- 
porțiile muncii pe păminturile Dobro- 
gei. In lupta neobosită pentru organi- 
zarea muncii la o asemenea amploare 
și-au descoperit talentele minunați 
Oameni care în vechea Dobroge erau ne-i 
voiți să-și ducă traiul slugărind în foi 
losul bogătașilor. Cioban a fost Nico- 
lae Gaidagiu, președintele gospodărie^ 
din Topalu, slugă a fost Nicolae liudi- 
țeanu, președintele colectivei din Co- 
mana ca și Curei Terente, președintele 
gospodăriei din Sarichioi. Biografia lor, 
comună in trecut prin suferințele indu
rate, este asemătoare și acum insă pe 
planul superior al omului eliberat de

l
TEOHARI OPREA

9.878 și respectiv 7.374 de ha. (Continuare in pag. a 3-a)

Contribuie ilittrd

In regiunea Cluj, de pildă, 
populare ' n-au predat decît 
ha (din care numai 549 ha 

din 8.000 de ha cit au sar-

pre- 
prinse imediat în 
ceea ce impune 
în decurs de o 

ca sfaturile popu-

Mecanizatorii de la S.M.T. 
Rîioasa, raionul Turnu Măgurele, 
au întîmpinat ziua de 23 August 
cu îndeplinirea planului de pro
ducție pe întreaga campanie de 
vară în proporție de 119 la sută.

Pe lingă realizarea planului de 
producție, mecanizatorii de aici 
și-au propus ca să facă și impor
tante economii, în lumina Hotă- 
rîrilor plenarei C.C. al P.M.R. din 
13—14 iulie, pentru a contribui 
la miliard cu suma de 256.000 
lei, din care 196.000 lei la repa
rații tractoare și mașini agricole, 
50.000 lei la recondiționâri și alte 
operații din atelier și 10.000 lei 
în sectorul transporturi. De ase
menea ei și-au propus să reducă
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Multă vreme n-or să uite colec
tiviștii din comuna Bălăceanu, ra
ionulR. Sărat, acea dimineață în
sorită de duminică. Aproape toți se > 
adunaseră în curtea gospodăriei. Ba 1 
mai aveau și oaspeți de seamă : re
prezentanți ai regiunii de partid, pe 
tovarășii prim-secretar Vasile Pașpu 
și secretar Dragomir de la raionul 
de partid, plus un fiu de vază al 
comunei: avocatul C. Paraschives- 
cu-Bălăceanu, membru în Prezidiul 
Marii Adunări Naționale, președinte
le Asociației Internaționale a Juriș
tilor și al Colegiului de avocați din 
București.

Oaspeții veniseră la un praznic 
deosebit. Se sărbătoreau zece ani de 
la înființarea gospodăriei agricole 
colective „7 Noiembrie" — prima din 
raion — și colectivizarea întregului 
sat, prin intrarea în gospodărie a 
ultimelor 17 familii din cele 805 cile 
există în acest sat.

Președintele, Traian Drăgan, după 
ce a salutat pe oaspeți și a felicitat 
pe noii colectiviști, a vorbit despre 
gospodărie și munca harnicilor co
lectiviști din Bălăceanu. El a arătat 
apoi, cum an de an, colectiviștii a i 
obținut recolte bogate, care au în
trecut cu 4—500 kg la hectar pe cele 
obținute de țăranii individuali dm 
comună : cum in fiecare toamnă, ei 
au dus acasă fot mai multe bucate 
și bani din gospodăria colectivă. 
Anul treciit, de pildă, ei au . primit 
produse în valoare de 40 de lei la 
ziua-mimeă. . .

Drept urmare a muncii colectiviș
tilor, averea obștească a gospodă
riei a crescut. Fondul de bază a 
sporit, de la 94.000 lei în 1949. la 
824.810 lei la 1 ianuarie 1959. Pen
tru atragerea în colectivă a întregu
lui sat a fost nevoie și de o intensă 

■ muncă de lămurire. Ău dus-o comu
niștii din gospodărie sub îndrumarea 
inștructoruliii raional și cu sprijinul 
permanent al conducerii raionului de 
partid.

La începutul primăverii, s-au for-

mat echipe de agitatori, împărțite pe 
circumscripții. Agitatorii explicau pe 
îndelete foloasele 'colectivizării. în
cetul cu încetul, cererile se strin- 
geau vraf... Asta nu înseamnă că 
agitatorii n-au dat și peste țărant 
care se lăsau cam greu de convins. 
Așa, spre pildă Vasile Dobrotă, ță
ran cu două hectare și un atelaj, 
privea într-o parte și spunea: „mat 
aștept..." Dar, frate-său Ilie, colecti
vistul, l-a prins intr-o zi la o dis
cuție mai lungă:

DIN CARNETUL 
SCRIITORULUI

— Bine măi. Vasile, cum poți fi 
citit de iriuărătnic ? Ce zici, mie îmi 
merge rău în colectivă ?

— Nu, a răspuns fratele.
— Bun. S-o luăm și pe partea 

cealaltă: s-au clădit la noi, în Bă- 
lăceanu, în ultimii doi ani, 36 case 
noi. Să vedem, ale cui sint ? Și în
cepea să numească pe degete: 
Dumitru Ionescu, colectivist. Dumi
tru Stan, așișderea... Ei, dacă așa 
s‘au lucrurile, cum se poate ca tu, 
gospodar harnic și priceput, să nu 
vii la bine. în gospodăria colectivă ?

Z-a vorbit llie și despre unele șt 
despre altele i-a arătat perspective
le pe care le pot avea țăranii în 
gospodărie. .4 doua zi, președintele 
Drăgan înregistra o cerere nouă: 
cea a lui Vasile Dobrotă, iar în zile
le care au urmat, toate cele 608 fa
milii de țărani muncitori din Bălă- 
ceanu, care stătuseră în afara gos
podăriei colective, du intrat în rîn- 
durile colectiviștilor. aducind 1824 
hectare de teren arabil.

Așa a trecut pe drumul belșugului 
și fericirii toată comuna Bălăceanu.

Vicepreședintele Sandu Dumitru și

contabilul gospodăriei coleitibe 
avut • mult de lucru cu scriptele 
ultima vreme. Gindițirvă .și dumnea
voastră : gospodăria, a valorificai in 
ăst ah. pină acum, 88 tone grîii, 74 
tone floarea-soarelui, 5.000 litri lapte 
de oaie și 4.000 de .vacă, plus 141 
vagoane de sfeclă recoltată pe 47 
ha, adică 30.000 kilograme, la , hec
tar.

— Pe lingă că am realizat 600.000 
lei venituri, își freacă Sandu pal
mele — vom împărți și mult zahăr 
la colectiviști. Și. unde puneți, că 
sintem abia în primul an dp .culti
vare a sfeclei!...

Pe președintele Drăgan îl mun
cea atunci o singură grijă: „e timp 
cam secetos și porumbul începe să 
pălească dac-am avea și o ploicică 
bună..."

In timp ce stăm, de vorbă a năvă
lit in odaie secretarul de partid Du
mitru Șerban. li rîdeau ochii, gura, 
fața... ' ' ‘

— Tovarășe președintei Privește 
pe fereastră...

In toiul discuției nu băgasem de 
spamă, că cerul se acoperise de 
nori vineți,, amenințători. Și nu trecu 
mult că picuri grei de ploaie înce
pură să bată darabana pe acope
riș. Fața președintelui s-a înseninai: 
„De-o ține tot așa, scoatem pe pu
țin 3.000 kg de porumb boabe la 
hectar..."

Secretarul m-a condus apoi pînă 
la mașină, ferindu-mă cu o .. manta 
de cauciuc de ploaia ce se-ntețea. 
Cind să ne luăm rămas bun. zăresc 
la reverul hainei lui. o baretă. Și la 
privired mea întrebătoare, el a răs
puns :

— Ordjrtul Muncii, clasa a 111-a. 
I.-am primit cu prilejul celei de a 
15-a aniversări a eliberării...

li rîdeau ochii, gura, fața, și mi-a 
sțrîns cu prietenie mina 
fire, invitlndu-mă să vin 
la Bălăceanu.

TUDOR
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MIHAIL

la despăr- 
cit mai des

prețul de cost al fiecărui hantrit 
cu 11,56 lei.

Știind că la capitolul „reparații 
tractoare și mașini agricole" ei 
au de realizat cele mai mari eco
nomii, mecanizatorii de aici ari 
acordat o atenție deosebită bunei 
îngrijiri a tractoarelor și mașini
lor remorcate. în acest scop, ei 
au alimentat cu grija tractoarele 
cu combustibil și au executat în
grijirile tehnice zilnice și perio
dice cu minuțiozitate, ținînd sea
ma că în timpul muncilor agricole 
orice întrerupere în functionarea 
utilajului provoacă timpi morți și 
duce la pierderi mari de recoltă. 
Pe de altă parte, prin organizarea 
mai chibzuită a snațiului tehnolo
gic, în atelierul mecanic al sta
țiunii se repară acum jumătate 
din numărul tractoarelor față de 
20 la sută cit se reparau înainte^ 
Acest lucru le va permite meca
nizatorilor de la S.M.T. Rîioasa 
să obțină mari economii la prețul 
de cost, reparațiile făcute în ate
lierul propriu costîndu i mai pu
țin. Volumul de piese recondițio* 
nate local a fost mult mărit fața 
de , trecut. De asemenea, mecani
zatorii trimit la C.M. Roșiori pen
tru recondiționare un număr spo
rit de repere. Datorită acestor 
măsuri periodicitatea reparațiilor 
va fi mult mărită. în sectorul 
transporturi, șoferii au luptat pe 
toate căile să facă economii la 
consumul de carburanți și la ru
lajul cauciucurilor,

Punînd în aplicare toate măsu
rile tehnico organizatorice de mai 
sus, executînd lucrările la timp și 
de bună calitate, vrednicii meca
nizatori de aici au contribuit la 
obținerea unor recolte bogate în 
unitățile agricole cooperatiste 
din zona de activitate. în frunte 
s-au situat colectiviștii din comu
na Erîncoveanu, care au dobîn- 
dit în medie 2.600 kg. grîu la ha. 

Eforturile mecanizatorilor (prin
tre care trebuie menționați trac
toriștii Marin Paraschiv, Mitricâ 
Ion și Ispas Ion ca și șefii de bri
gadă Negut Crăciun și Ionescu 
Dumitru, cu realizări cuprinse în- 
tre 150—255 la sută), de a contri
bui prin munca lor la economisi
rea miliardului au fost încunu
nate de succes. Economiile glo
bale înregistrate pînă în prezent 
depășesc suma de 300.000 lei, a- 
dică angajamentul luat a și fost 
de pe acum depășit.

în prezent harnicii mecaniza
tori de la S.M.T. Rîioasa, zo
resc executarea arăturilor în 
gospodăriile colective și întovă
rășirile agricole. Aceste lucrări 
au fost terminate la gospodăriile 
colective din Slobozia Mîndra, 
Brîncoveanca, Uda Clocociov, Sa- 
garcea Vale și altele.

I. LEȘEANU



O dorinfa împlinita

Wu-mi amintesc exact unde am auzit 
pentru prima oară numele Ecaterinei 
Sasu, dar mi s-a vorbit atîta de această 
crescătoare de pui, incit m-am urcat in 
autobuz și m-am repezit pină-n Stu
pim, s-o cunosc pe posesoarea a patru 
diplome de la minister, ca fruntașă pe 
tară în c. șterea puilor.

Ecaterina Sasu este o femeie de 
'aproape 55 de ani, în pragul pensio
nării. De fel este din Moldova, din 
comuna Onești. E o femeie voinică și 
trupeșă. Doar crețurile de pe față tră
dează sărăcia în care a trăit pe vremuri 
și faptul că a dat naștere la .11 copii 
(zece trăiesc) ceea ce i-a adus în anul 
1952 titlul de mamă eroină și ajutorul 
familial de stat. Povestea ei e foarte 
interesantă: în anul 1946 Oneștlul era 
incă distrus de bombardamentele hitle- 
riste. In plus bîntuia în acel an o sece- 
tă-n Moldova care a pîrjolit toate ogoa
rele. Nu-i vorba, Ștefan și Ecaterina Sasu 
p-aveau nici o palmă de pămînt; doar 
o căsuță amărîtă unde viețuiau cu opt 
copii. își scoteau existența ca zilieri la 
bogătani, dar unde să capeți de lucru 
pe asemenea secetă ?

— Haide, Ștefane, 
boarfele și plozii și 
Ardeal — i-a propus 
doar n-om lăsa copiii 
foamei Iar în Ardeal,

luăm 
în 
că 
de 

,------- ----------- ------------- ...„ se
aude, s-au făcut bucate și e nevoie de 
pălmași.

Ștefan s-a supărat foc i
— Ce-ți veni, muiere ? Unde să por

nești cu atîția plozi fără să știi la ce ? 
Aici, de bine de rău, avem căsuța și 
rostul nostru...

Ecaterina nu s-a lăsat. Dacă omul ei 
nu vrea, n-are decît ! Ea pleacă... Și a 
ajuns la Bod. A intrat la fabrica de 
zahăr, ca muncitoare, împreună cu cei 
patru copii mai mărișori: Maria, Lina, 
Veronica și Ștefan.., Aveau deci oare
cum existența asigurată pentru toți. 
Dar un lucru o rodea: acasă, în 
Moldova, ținuse cîteva orătănii în 
ogradă și se atașase de de. Iar aici, la 
Bod, n-ar fi avut cine să le îngri
jească. De aceea, cînd s-a înființat la 
Stupini, în 1948, gospodăria agricolă 
de stat, s-a repezit într-o duminică

să ne 
să ■plecăm 

Caterina —
să moară 
după cite

să-ntrebe dacă nu le trebuie cumva 
brațe de muncă, ‘A fost angajată la 
cîmp pentru că nu exista fermă de 
păsări.

Uneori întreba pe brigadierul Dumi
tru Mitrei, tractoristul Toader Ciobanii, 
și pe secretarul organizației de bază, 
Gheorghe Doboș, dacă n-ar putea in
terveni la direcție să se înființeze și 
un sector avicol., Dar directorul de pe 
acea vreme, inginerul șef și medicul 
veterinar Ion Vlad, răspundeau, arță- 
goși:

— Ia să nu ne mai imputați urechile 
cu găinile Caterinei; acum nu se poate 
și băsta!

Așa au trecut anii... Abia în 1953 a 
fost numit director comunistul Gheor
ghe State, activist la secția agrară a 
regiunii de partid. „Mă duc să stau de 
vorbă cu el..." s-a hotărît Ecaterina 
Sasu și a ciocănit la ușa directorului. 
State a ascultat-o cu luare aminte, a 
cumpănit cele auzițe, apoi a răspuns:

— Nu-i rea ideea cu păsările, tova
rășă. Dar vezi dumneata, că altu-i 
năcazul. Cei. dinaintea mea n-au prea 
fost gospodari și avem o seamă de 
lucrări urgente: grajduri, silozuri 
magazii, o cantină și o baie pentru 
salariați... De unde să luăm fonduri și 
pentru crescătorie ? Poate la toamnă 
dac-om realiza venituri bune din 
recolte.

Pe toamnă fu chemată la direcție :
— Zici că te pricepi să crești găini ?
— D’apăi cum! Și mi-s tare dragi...
— Foarte bine. Să știi că ne vin 100 

găini din rpsa Rhode Island. Ți le dau 
pe seamă și dacă vei face treabă bună, 
înmulțim sectorul...

In 1955 ferma avea 500 găini. Eca
terina Sasu veni din nou la director:

■.— Tovarășe director! Dac-arn avea 
și incubatoare, am spori grozav secto
rul...

Gospodăria, care de acum avea un 
plan mare, a adus opt incubatoare, 
hrană specială din Canada ji un alt 
soi de găini, Starckross, ba chiar Șl 
niște lămpi cu raze ultraviolete, ca puii 
să crească mai repede.

De atunci au trecut patru ani. Ferma 
a devenit o adevărată uzină de fabri-

cat 'pui — scoate cîte 100.000 pe lupă. 
După mpdelul incubatoarelor . impor
tate, au fost construite pe loc încă 29 
bucăți și au fost constmitp încăperi și 
curți speciale pentru păsări, gospodăria 
agricolă de stat Stupini fiind a^i cea 
mai mare crescătorie, din țară,

Am stat, de curînd, la taifas cu 
directorul State. El povestea că la 
succesele gospodăriei în ceea ce pri
vește creșterea păsărilor în mare 
măsură a contribuit și harnica crescă
toare de pui.

— Ferma ne aduce venituri însemnate, 
spunea el. Dar mai important este că 
aprovizionăm pe muncitorii din Orașul 
Stalin. Am înființat un magazin de 
desfacere în oraș. Pe lingă alte pro
duse, desfacem anual milioane de ouă 
și sute de mii de păsări, plus că apro
vizionăm direct cantinele uzinelor 
„Steagul Roșu", „Ernst Thălmann". și 
alte fabrici mari.

Am mărit desigur și numărul sala- 
riaților la pui: avem 18, plus o bri, 
gadieră, Aneta...

— De ce n-ați pus-o pe tovarășa 
Sasu ?

— Dacă n-a vrut să meargă la 
școala de brigadieri... Zicea că-i prea 
bătrînă. Dar are leafă bună.: cam 
700-800 lei pe lună, prime anuale de 
1.500 2.000 lei, a primit patru diplome 
de onoare, au filmat-o și a fost publi
cată în „Narodnaia Rumîpia" din 
martie, astfel că primește mereu scri
sori din U.R.S.S.

— Și copiii ?
— Aici, la Stupini, nu mai are decît 

trei: Sanda, de 21 ani, tot la ferma de 
păsări, și alți doi mai mici. Ceilalți 
s-au răspînclit, sînt la posturile lor.

— Nu vrei șă pleci acasă, la Onești, 
tușă Ecaterina ? am întrebat-o la ple
care. Că moșul e doar acolo...

■— Să stea sănătos I a rîs crpscătoarea. 
de pui. Acuș are acolo pe Maria, pe 
Lina, pe Caterina și pe Ștefan... Restul 
îs pe aici și oi rămîne lingă ei. Miine 
poimîlne mă pensionează; nu mi-e 
teamă c-am s-ajung la ușa copiilor. De 
altfel mă vedeți: sînt destul de voinică 
și mai pot munci la păsări.

In primăvara acestui an locuitorii 
satului Șiniob, regiunea Oradea, s-au 
consiătuit la una din intilni/i cu 
deputatul lor din sfatul regional Ste
lari Szanto, despre nevoia amenajă
rii unul dispensar medical. Ei au 
propus ca acestui scap să-i fie desti
nat un vechi castei cqre în trecut 
aparținuse groiilor stăpîni ai bogă
țiilor din jur. Sfatul popular regio
nal Oradea studiind această cerință 
a alocat pentru lucrările de amena
jare a castelului 24Q.0001ei,

Lucrările s-au desfășurat într-un 
ritm accelerat. In ajutorul construc
torilor au venit toți locuitorii comu
nei în frunte cu comuniștii și depu
tății. Cetățenii din comună au efec
tuat mii de ore muncă voluntară a 
căror valoare se ridică la suma de 
peste 134.000 lei.

, tyoul lăcaș din Sîniob inaugurat 
acunt cîteva zile dispune de un ca
binet medical pentru adulți și un 
altul pentru copii, de un staționar 
pentru copii cu cinci paturi, cabi
net dentar, casă de nașteri, aparat 
roentgen, precum și două locuințe 
pentrși medici. Toate camerele au 
fost înzestrate cu sobe de teracotă, 
cu instalații de apă și lumină elec
trică. Dispensarul a fost prevăzut cu 
aparatajul medical necesar.

I. POPA 
corespondent

LA BAZA DE RECEPȚIE

M. TUDOR

DIN VREMEA DE ALTĂDATĂ
Suferințele țăranului Grigore Dorobanțu

Zilnic, la baza de recepție din Titu, vin zeci de care încărcate cu sfeclă 
de zahăr. In fotografie: colectiviștii din Ungureni predînd sfecla contract 

tată.

A predat peste 800 de tone
trimis delegații la mi
nisterul de interne.

Văzînd că organiza
țiile muncitorești iau 
apărarea țăranului Gri
gore Dorobanțu, uneltele 
stăpînirii burghezo-mo
șierești au căutat să-l 
înfricoșeze prin diferite 
mijloace de teroare.

Dar Grigore Doroban
țu rămase ferm pe pozi- 
ția lui de clasă, susți
nând că îndemnul țăra
nilor la organizare pen
tru a cere moșierului o 
hrană mai bună la 
munca de robi pe care 
o depuneau 
la care nu

Pentru 
drăzrteală, 
bele lui rostite in fața 
judecătorilor burghezi, 
cu toate că acțiunea lui 
nu contravenea, legilor 
scrise, Grigore Doro
banțu a stat cinci luni 
la închisoare, în preven
ție, apoi a mai fost con
damnat la alte trei luni.

Așa pățeau in anii 
regimului burghezo-mo- 
șieresc țăranii care ce
reau o mîncare ome
nească după munca lor 
de robi pe moșiile pro
prietarilor.

deCînd oă scriu aceste 
rinduri sînt așa de greu 
bolnav incit aproape nu 
văd cu ochii. Procuro
rul Mirohescu m-a bătut 
in mod sălbatic, lo- 
vindu-mă cu pumnii în 
fălci. Medicul închisorii, 
un anume Buda, în loc 
să-mi dea căutarea ne
cesară, mi-a adminis
trat o doză de chinină, 
zicind: „Ia această
doctorie, anarhistule, ca 
să te înveți minte; te-ai 
găsit tu să pui țara la 
cale l“.

Acum am aflat că vor 
să mă califice de nebun 
și să mă interneze 
într-un ospiciu. Sufăr 
grozav.

Vă rog interesați-vă 
de soarta mea, căci alt
fel mă vor omorî tircțnii 
aici.

Grigore Dorobanțu"
Muncitorii de la oraș, 

care luptau in organiza
țiile lor de clasă împo
triva regimului burghe- 
zo-moșieresc, 
ajutorul 
luptător 
rănilor, 
truniri,
țiuni de protest.

Faptele s-au întîmplat 
In august 1911. Printre 
țăranii care robeau pe 
moșia fraților Șeceleanu 
din Roset-Volnași (Ia
lomița) se afla Și Gri
gore Dorobanțu. Era 
sărac Dorabanțu dar 
știa carte, citise unele 
broșuri socialiste, se a- 
propiase astfel de miș
carea muncitorească 
și-și dădea seama că 
viața țăranilor poate fi 
îmbunătățită numai prin 
unire, organizare și 
luptă.

Denunțat, Dorobanțu 
a fost arestat, băgat la 
închisoarea din Călărași. 

, La interogatoriu, procu
rorul Mironescu l-a 
maltratat în mod groaz
nic. Zbirii polițienești 
vroiau să-l declare, 
nebun și să-l bage 
într-un ospiciu. Dar să 
lăsăm victima însăși să 
povestească cum s-au 
petrecut lucrurile. Gri
gore Dorobanțu a trimis 
o scrisoare din arestul

■ preventiv din Călărași 
ziarului „Romînia mun
citoare" cu următorul 
cuprins:

„Călărași 1911 (Ares
tul preventiv ).

Gospodăria colectivă „Prietenia Ro- 
mîno-Coreeană“ din comuna Făcăeni, 
raionul Fetești, a predat statului în
treaga cantitate de grîu contractată 
și cerealele datorate pentru muncile 
S.M.Ț. S-au predat astfel 500.000 de 
kg. de grtu contractat cu statul și

griu
303.000 de kg de grîu pentru muncile 
executate de S.M.T.

In felul acesta contribuie colectiviștii 
din Făcăeni la formarea fondului cen
tralizat, la dezvoltarea schimbului’ 
dintre sat și oraș.

FRINCU CONSTANTIN 
corespondent

Cam rar

Echipa de dansuri 
a căminului cultu
ral Frumoasa din 
regiunea București, 
executînd un fru- 

dahs romî- 
nesc.

săriră in 
fratelui lor, 

In mijlocul ță- 
S-au ținut în- 
s-au votat mo.

s-au

era un drept 
renunță 
această în- 
penlru vor-

Pe urmele materialelor publicate
„în gospodăriile de stat și colective din regiunea București 

ritmul însilozării furajelor trebuie grăbit"EXPOZIȚIA AGRICOLĂA RAIONULUI JIMBOLIA

Recoltează floarea-soarelui 
cu o combină de grîu
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Lar
me- 
fost

La capătul coridorului 
format de un grilaj pe care 
se cațără vița de vie se 
află panoul fruntașilor. Fi
gurile expresive din foto
grafii se văd destul de 
bine. Explicațiile de sub 
fotografii sînt însă aproape 
șterse. Cu greu deslușim: 
„Șaramet Ion, muncitor vi
ticol la secția Valea 
gă“ — și mai departe 
ritele pentru care a 
declarat fruntaș.

„în cinstea zilei de 1 
Mai“ — stă scris. Nu cum
va e greșit dactilografiat ? 
Nu. Tot în cinstea lui 1 
Mai a fost pusă la panou 
și fotografia lui Gheorghe 
Pavel, muncitor acordant 
la secția Bucov și a lui Ni
colae Duca, muncitor viti
col la secția Valea Largă 
— tuturor celor vreo 15 
fruntași.

Prin fața panoului trecu
se cu cîteva minuțe mai 
înainte tovarășul Constan
tin Savu, 
mitetului 
Așa 
nic. 
nuit 
nici

de-asupra transportorului melc din 
spate. Pălăriile bătute cad pe melc și 
acesta le duce la cupe și din nou la 
tobă. Aceasta cred că-i cauza înfun- 
dării, își dădu cu părerea ingineriil 
Croicu.

— Atunci înădesc pînza ciururilor 
cu o tablă găurită, suspendată la ca
pătul de-afară pe cîrlige mobile și pă- 

șemințe vor fi 
parte 
ciururi pe 
mecanicul

Consfătuirea a avut loc la umbra 
unor salcîmi. In loc de scaune parti- 
cipanții stăteau pe niște trunchiuri 
de copac. Subiectul consfătuirii, o 
combină de grîu care sta nesimțitoa
re față de frămîntările celor din ju
rul ei.

La consfătuire luau parte: directo
rul gospodăriei agricole de stat din 
Rătești, raionul Topoloveni, ingine
rul Croicu Nicolae, organizatorul de 
partid Nițu Stan, inginerul zootehnist 
lonescu Nicolae și mecanicul batozar 
Nicolae lonescu cu ajutorul său.

In timp ce acolo, Ia umbra salcî- 
milor, se ținea acea neobișnuită con
sfătuire, printre lucrătorii gospodăriei 
se discutau cele petrecute 
înainte.

Unul bun de glume își dădu 
rerea.

— Au de gînd să facă din . . 
biciușcă. Unde s-a mai pomenit să 
culegi floarea-soarelui cu combina de 
recoltat grîu ?

— Și ce-au făcut ? întreba unul mai 
curios.

— Ce să facă ? Au stricat mașina. 
Au îndopat-o cu pălării și bețe de 
floarea-soarelui de era să crape. Dar 
tovarășul director o ține morțiș înain
te că trebuie să reușească. Mecanicul 
în loc să-l potolească e de aceeași pă
rere. Ceilalți toți la fel, numai mașina 
o ține pe a ei. Nu vrea să secere 
floarea-soarelui și pace. Ia o gură, 
două, dar floarea-soarelui nu-i pai și 
pălăriile îi stau în gît Și se înfundă 
ca un sac.

în timp ce pe 
pățania combinei 
rea-soarelui, sub 
serios cauza insuccesului.

— Ciururile de sub cai se termină

c-o zi

CU pă-

pușcă,

îăriile scuturate de
aruncate afară; o
de cai, iar restul de 
prelungitoare, a zis 
zar Nicolae lonescu.

— Să încercăm, au zis mai 
dintre cei adunați.

După cîteva ceasuri inovația era 
gata. Emoționați toți cei care luaseră 
parte la consfătuire au plecat în grup 
în urma combinei către cele 150 de 
ha- cu floarea-soarelui a gospodăriei.

Nicolae loneseți a ridicat sus 
hederul și pînza cu cuțite a început 
șă țăcăne fulgerîndu-și ascuțiturile, 
apoi mașina a intrat în lan. A mers 
un metru, doi, zece și de odată s-au 
auzit chiote de bucurie. Combina nu 
se mai înfunda.

Un mănunchi de oameni dîrzi îi 
găsise rostul și așa a început recolta
rea florii-soărelui cu combina de re
coltat grîu. Această inovație va aduce 
gospodăriei o economie de 30.000 
și o scurtare a timpului de lucru 
opt zile.

Dar tehnicienii de la gospodăria 
stat a tineretului de la Rătești, 
mai înfăptuit un lucru de seamă, 
au remorcat la combină o remorcă, 
în remorcă se adună direct din corn* 
bină, pălăriile de floarea-soarelui care 
sînt puse direct la siloz unde o tocă
toare lucrează de zor.

aruncate 
tabla 
bato-

multi

In cadrul aceluiași raid-anchetă a 
apărut o caricatură prin care era cri
ticată conducerea S.M.T.-uluj Budești, 
raionul Oltenița, că n-a trimis la timp 
tocătorile de nutreț unităților agricole 
cooperatiste pe care le deservește.

După 10 zile, conducerea 
ului în cauză 
recunoscând
Și
nice au fost trimise unităților respec
tive și lucrează din plin. Totodată, în 
răspuns este înserat și angajamentul 
conducerii S.M.T.-ului Budești că pe 
viitor se va strădui ca muncile agri
cole de sezon să fie executate la 
timp.

Tri ziarul „Agricultura Nouă" nr. 554 
dip 18 augușt a.c., a fost publicat 
sub titlul de mai sus, un raid-anchetă 
asupra felului cum se desfășoară în 
tegiunea București munca de însilo- 
zare a furajelor și în special a po
rumbului furajer. Raidul-anchetă sub
linia rezultatele bune obținute în ra
ionul Urzicepi. Slobozia, Călărași, dar 
și pe cele rele constatate în multe 
unități cooperatiste din raionul Ale
xandria.

Imediat după apariția raidului- 
anchetă, secția agricolă a sfatului 
popular a raionului Alexandria, a tre
cut la fapte. După cum se arată în 
răspunsul trimis redacției, au fost 
mobilizați toți președinții gospodării
lor agricole colective care au primit 
recomandări de ce trebuie să facă. De 
asemepsa, organele tehnice ale secției 
agricole au fost repartizate pe grupe 
de comune pentru a sprijini această 
acțiune. Ca urmare a măsurilor luate, 
după cîteva zile s-au înregistrat re
zultate bune în acțiunea de însilo-

In vederea popularizării rezultatelor 
obținute de către colectiviști și meca
nizatori, sfatul popular raional Jimbo- 
lia a organizat o interesantă expozi
ție agricolă. In cadrul expoziției au 
fost expuse cele mai felurite produse 
agricole, legumicole, industriale, gra
fice care ilustrează producțiile obținute 
în ultimii trei ani, grafice care repre
zintă întărirea economico-organizato- 
rică a gospodăriilor agricole colective.

Vizitînd această expoziție, oamenii 
muncii au putut vedea metodele înain
tate pe care Ie aplică colectiviștii, mun
citorii, gospodăriile de stat, cu ajuto
rul cărora au reușit să obțină produc
ții nemaiîntîlnite pînă acum.

Colectiviștii, mecanizatorii de la 
gospodăriile agricole de stat și S.M.T.- 
uri aplicînd regulile agrotehnice înain
tate, semănind la timp, âplîcînd lucră
rile de întreținere la timp, folosind să-* 
mînță de soi tratată și condiționată, 
au obținut însemnate producții medH 
pe raion : la grîu de 1.871 
la orz 2290 kg. și la ovăz 
la ha.

Gospodăria agricolă 
„V. Maiacovschi" din Comloșul Mare, 
a obținut de pe o suprafață de 150 ha, 
însămînțată cu grîu Odvoș 241, o pro
ducție medie la hectar de 2.300 kg. sau 
gospodăria agricolă colectivă „Pro
gresul" din Comloșul Mic care de pe 
o suprafață de 80 ha. a obținut o pro
ducție de 2.400 kg. la ha., iar gospo
dăria agricolă de stat Grabați pe u- 
nele parcele a obținut o producție de 
7.416 kg. la ha., iar pe o suprafață de 
200 de ha. 4.311 kg. Ia ha. Șl gospo
dăria agricolă de stat Jimbolia a scos 
la grîu o producție de 3.937 kg. la ha.

Rezultate îmbucurătoare sînt și la 
recolta de orz de la gospodăria de stat 
Jimbolia. De pe o suprafață de 100 ha. 
a obținut o producție de 3.586 kg. la ha.

La expoziție sînt prezentate și ex
ponate de porumb, sfeclă de zahăr din 
recolta acestui an. Vizitatorii au fost 
impresionați de producțiile evaluate 
care se vor obține. Gospodăria agri
colă colectivă „Progresul" din Comlo-

șui Mic va obține o producție de 
6.000 kg. porumb știuleți la ha., gos
podăria de stat Grabați 5.200 kg. la 
ha., jar gospodăria agricolă colectivă 
„Comuna din Paris" din comuna Che- 
cea a și obținut la sfecla de zahăr 
recoltată o producție de 50.000 kg, 
la ha.

Expoziția ilustrează, de asemenea, 
dezvoltarea mecanizării agriculturii în 
raionul Jimbolia înzestrată astăzi cu 
cele mai noi mașini moderne ca și uni’ 
tățile socialiste fruntașe din raion, care 
au terminat primele recoltatul și treie
ratul păioaselor și totodată și-au achi
tat obligațiile față de stat.

Astfel numai gospodăriile agricole 
de stat din raion au predat statului, 
peste plan, 150 vagoane grîu.

In numai cîteva zile expoziția a fost 
vizitată de aproximativ 25.000 oameni 
ai muncii din orașul și raionul Jim- 
bolia.
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S.M.T.- 
a răspuns redacției 

justețea criticii aduse
că tocătorile meca-

de lături se discută 
care a înghițit floa- 
salcîmi se analiza

kg. la ha, 
1790 kg.

colectivă

de 
au 
Ei

I. TERBESCU

Comitetul de întreprindere 
a sprijinit activ pregătirile 

pentru campania agricolă de toamnă
Ing. FAUR IOSÎF

corespondent

sindicale, 
și-au luat 
sarcinile ce le revin din plan. Printre 
aceștia, se numără tractoriștii Dăm» 
cescu Gh., Rădulescu Gh. și încă 
mulți alții, precum și brigada I-a și1 
a V-a etc. Multă atenție .a manifestat 
comitetul sindical și în privința con
dițiilor de trai pentru mecanizatori 
în campanie. El s-a ocupat îndeaproa
pe de pregătirea vagoanelor-dormitor 
și a înzestrării acestora cu cele ne
cesare: sobe, paturi, așternut, veselă, 
biblioteci volante, puncte sanitare etc. 
Pentru a-și îndeplini și mai bine sar
cina de a populariza succesele șl 
combate delăsările oamenilor și brigă
zilor în campanie, comitetul de între
prindere studiază acum modul cum 
poate îmbunătăți ținerea evidenței în
trecerii socialiste și antrenarea tutu
ror mecanizatorilor în întrecere. Apli
cării cu strictețe a normativelor teh
nice ia păstrarea și îngrijirea mașini
lor, la executarea lucrărilor de calita
te și totodată la realizarea de cît mai 
multe economii i s-a acordat, de ase
menea grijă deosebită. De aceea, tov. 
Răducanu Gheorghe este convins că în 
campania de toamnă stațiunea de ma. 
șini și tractoare Inotești va depăși 
cu mult angajamentul de a realiza 
economii în valoare de 300.000 lei, 
prin reducerea consumurilor la carbu
ranți, piese de schimb etc.

Față de alte stațiuni cunoscute de 
mine, la S.M.T. Inotești munca sin
dicală are rezultate mai bune. Comi
tetul de întreprindere de aici n-a fo
losit, după cum se vede, decît metode 
care, de obicei, sînt folosite pretutin
deni. Le-a folosit însă cu perseveren
ță. Stăruința în muncă, aceasta e 
cheia succeselor.

La 10 august, stațiunea de mașini 
și tractoare Inotești din raionul Cri- 
cov, a terminat treierișul realizîndu-și 
planul în proporție de 149,3 la sută. 
Realizări de seamă au fost obținute 
și la executarea arăturilor adînci de 
vară. Plan : 4.885 de hantri, realizat: 
6.135 de hantri, ceea ce în procente 
reprezintă 125 la sută.

— Succesele obținute de S.M.T.-ul 
nostru în campania de vară, se da- 
toresc muncii entuziaste a tuturor me
canizatorilor stațiunii, care, antrenați 
în întrecere socialistă s-au străduit 
să întîmpine cea de a 15-a aniversare 
a eliberării patriei noastre de sub 
jugul fascist, cu realizări care să-f 
situeze printre fruntași, îmi spune 
tov. Răducanu Gheorghe, președintele 
comitetului de întreprindere.

Da. Mecanizatorii de la stațiunea 
de mașini și tractoare Inotești, sînt 
oameni harnici, unul și unul, dornici 
să contribuie cu toate puterile și cu
noștințele lor la executarea unor lu
crări de bună calitate și obținerea de 
producții mari la hectar. Dar nu-i mai 
puțin adevărat că și munca sindicală 
desfășurată permanent de comitetul 
de întreprindere, și-a spus cuvîntul. 
Comitetul a antrenat pe toți tractoriș
tii în întrecere și stațiunea nu mai 
are astăzi mecanizatori care să lucre
ze sub plan. Unii, ca Dinu Gh. Ale
xandru au îndeplinit în campania de 
vară cîte un plan și jumătate.

Despre munca sindicală desfășurată 
de comitetul de întreprindere al 
S.M.T.-ului, mi-a vorbit tov. Constan
tin Rîpa, directorul stațiunii:

— In timpul campaniei de vară, 
mi-a spus dînsul, comitetul sindical a 
urmărit cu atenție prin membrii săi, 
prin organizatorii de grupe și comisia 
de întreceri, atît realizările brigăzilor,

brigăzile și tractoriștii 
angajamente de a deuăși

cît' și ale oamenilor în întrecerea so
cialistă. Acestea au fost apoi popu
larizate prin foaia volantă a stațiunii, 
care se difuza decadal, prin ședințele 
și consfătuirile de producție ale me
canizatorilor, chipurile fruntașilor 
și-au găsit locul pe panoul de onoare 
etc.EOIEI ★

In aceste zile mecanizatorii de la 
stațiunea de mașini și tractoare Ino- 
tești, așteaptă nerăbdători începerea 
din plin a campaniei agricole de toam
nă pentru care s-au pregătit temeinic: 
mașinile sînt reparate, terenul e arat 
etc. Astfel, toate cele 57 tractoare, 
20 semănători, peste 100 de grape, 20 
de discuitoare etc., sînt puse la punct 
gata de a începe treaba, iar la con
tractări planul de lucrări a fost de
pășit cu aproape 7-000 de hantri con- 
tractîndu-se peste 18,000 de hantri 
în loc de 11.679 cît au avut în plan.

— Aceasta dovedește că cele 12 
gospodării colective precum și cele 
60 de întovărășiri pe care le deservim, 
sînt mulțumite de munca noastră și 
și-au dat și mai bine seama că lu- 
crîndu-și pămîntul cu mașinile și trac
toarele îi pot smulge roade bogate, ne 
spunea tov. Rîpa.

Aportul comitetului de întreprindere 
s-a făcut simțit și în munca de pre
gătire pentru campania de toamnă. In 
acest scop, comitetul a întocmit un 
minuțios plan de măsuri care, după ce 
a fost discutat în adunarea generală 
ținută cu prilejul încheierii campaniei 
de vară, a fost prelucrat în grupele 
sindicale. Cu această ocazie, s-a ară
tat planul pe care-1 are de executat 
S M.T.-ul în campania de toamnă. Pla
nul a fost defalcat pe fiecare brigadă 
și om în parte. In ședințele de grupe

, președintele co
de întreprindere, 

de altfel trece zil- 
se vede că obiș- 
peisajul n-a făcut 

între în- 
septembrie și 
capătul cori-

cum 
Dar 
cu 
o legătură

ceputul lunii 
panoul de la 
dorului.

„Cam" rar 
fruntașii în 
gospodăria de
lea Călugărească.

se stabilesc 
producție la 
stat din Va

M- I.

La început de an școlar
Toate cete 7 școli din comuna Gîn- 

dești, raionul Buhuși, sînt gata pentru 
primirea elevilor. Sălile de clasă au 
fost văruite, băncile reparate. Deasu
pra intrărilor principale a fost prinsă 
lozinca: „Bine ați venit școlarii".

Au fost procurate lemnele de foc, 
s-au curățat curțile și reparat gardu
rile.

in acțiunea de pregătire a școlilor 
pentru deschiderea anului de învăță- 
mînt s-au evidențiat deputății comu
nali Marieta Gulbece, Gheorghe State 
și Dumitru Gulbece.

TAGHE VAS1LAGHE
corespondent GH, BACIU



Cointeresarea colectiviștilor 
în mărirea producției

Gospodăria colectivă din Săcădate, 
raionul Sibiu, deși a fost înființată 
în anul 1950, nu a cunoscut pînă în 
anul 1958 o dezvoltare potrivit con
dițiilor pe care le are. Producțiile 
realizate la hectar au fost sub nive
lul posibilităților, de asemenea creș
terea animalelor, a fost slab dezvol
tată, deși condițiile de furajare sînt 
dintre cele mai bune.

!n anul 1958 din inițiativa organi
zației de partid din gospodărie, con
siliul de conducere a introdus retri
buirea după muncă și producție. 
Consiliul de conducere, ajutat de teh
nicianul gospodăriei, a repartizat cul
turile prășitoare pe fiecare braț de 
muncă, revenind cite 75 ari de po- 

k rumb, 28 ari de cartofi, 17 ari de sfe
clă de zahăr și 4 ari de floarea-soare- 
lui. Pentru a cunoaște cîte zile-muncă 
îi revine fiecărui colectivist, au fost 
calculate zilele-muncă pentru fiecare 
lucrare în parte potrivit normelor a- 
probate de adunarea generală. în 
felul acesta colectiviștii au știut de la 
început cîte zile-muncă vor realiza, 
dacă vor executa toate lucrările pla
nificate și dacă vor obține producția 
planificată, sau o vor depăși.

Pentru a nu dezavantaja pe unii și 
favoriza pe alții la planificarea 
producției s-a luat în considerație în 
primul rînd fertilitatea solului de pe 
fiecare tarla. Astfel, s-au planificat 
producții diferențiate la porumb. Pe 
o tarla, s-au planificat 2.200 kg boabe 
la ha, iar pe alta 1.800 kg. La sfecla 
de zahar producția a fost planificată 
astfel: pe o tarla, 21.000 kg la ha, 
pe altă 25.000 kg, iar pe alta 30.000 kg 
la ha; Ia cartofi și floarea-soarelui 
producția a fost planificată uniform 
deoarece fertilitatea solului era aceeași.

Prin aplicarea acestei metode, pe 
lîngă sporirea producției s-a îmbună
tățit și participarea colectiviștilor 
la muncă. Dacă în anul 1957 partici
parea colectiviștilor la muncă era în
tre 50—60 la sută, în 1958 s-a ajuns 
la sută la sută.

Astfel, luînd parte cu toții la mun
cile din gospodărie, colectiviștii din 
Săcădate au reușit să scurteze perioa
da executării diferitelor lucrări. O 
prașilă care înainte dura 20—30 de 
zile, în 1958 s-a făcut în 5—8 zile.

Participarea la lucru a tuturor co
lectiviștilor, executarea în timpul op
tim și de bună calitate a muncilor a- 
gricole și respectarea planificării de 
zile-muncă efectuate au fost hotărî- 
toare în realizarea de producții spo
rite la ha, au dus la ridicarea valorii 
zilei-muncă.

Făcînd o comparație între anul 1957 
cînd se lucra de-a valma și anul 1958 
cînd s-a aplicat sistemul retribuirii și 
după producție, reies următoarele:

O dovadă a vieții îmbelșugate

lo gospodăria de stat Drăgășani

Pregătirile pentru vinificație 
se apropie de sfîrșit

Viața fericită și îmbelșugată a membrilor gospodăriei colective „7 Noiembrie» din Codlea, regiunea Stalin, se vede 
și în numeroasele case ce le-au construit și mai sînt în curs de construire. In fotografie: aspect general din 

noul cartier al colectiviștilor

Prin preluările din acest an, supra
fața ocupată de vii a gospodăriei agri
cole de stat Drăgășani s-a mărit cu 
148 de ha. Dacă adăugăm la aceasta 
și faptul că după estimări producția 
planificată va fi depășită, ne dăm 
seama că sarcinile cu privire la pre
gătirile în vederea recoltării și vinifi- 
cației au fost de data aceasta mai 
mari.

— Lucrătorii noștri s-au străduit 
însă să facă față cu cinste acestor 
sarcini, mi-a spus tov. Aslan, direc
torul G.A.S., astfel că pregătirile 
pentru lucrările ce vor începe în 
scurtă vreme sînt pe terminate.

Intr-adevăr, m-am convins că șefii 
secțiilor s-au preocupat din vreme de 
asigurarea brațelor de muncă necesare 
la recoltatul strugurilor. In acest scop 
au fost încheiate contracte de lucru cu 
peste 400 de muncitori zilieri din sa
tele Ștefănești, Gusaeni, Gura Boului 
și altele. S-a făcut totodată repartiția 
muncitorilor în cele 29 de brigăzi ale 
gospodăriei. De asemenea, au fost re
vizuite și reparate 5 autocamioane, 20 
de trocuri ■ și 20 de căruțe care vor 
transporta strugurii la centrele de 
vinifioație.

Merită a fi subliniat că conducerea 
gospodăriei a acordat o deosebită aten
ție asigurării spațiului de înmagazi-

în anul 1957, pentru cultura porum
bului au fost prestate 10.150 zile-mun
că și s-a obținut o producție de

ANUL TOTAL 
TAURI NT

DIN CAUT 
VACI

7074/ 
PORCINI

DIN CARI
SCR0ACI

TOTAL
OVINI

DIN CARI 
01 -M.AMI

1957 81 22 || 18 7 327 246
1958 96 45 43 22 563 409
1959 130 58 154 ' 25 1152 766

184.094 kg, revenind pentru fiecare 
zi-muncă 18,232 kg. Pentru cultura 
cartofului au fost efectuate 3.246 zi
le-muncă, obținîndu-se o producție 
globală de 244.588 kg, revenind 75,355 
kg pentru o zi-muncă.

In anul 1958, cînd s-a aplicat retri
buirea suplimentară, s-au prestat la 
aceeași suprafață cultivată cu porumb 
un număr de 5.684 zile-muncă, reali- 
zîndu-se o producție globală de 
202.343 kg revenind pentru o zi-mun
că 35,5 kg. La cultura cartofului au 
fost prestate 4.672 zile-muncă obți
nîndu-se o producție totală de 429.418 
kg. ceea ce înseamnă că la o zl-mun- 
că revin 92 kg.

Din cele de mai sus, reiese limpede 
faptul că în anul 1958, — cînd s-a a- 
plicat retribuirea suplimentară — o 
zi-muncă prestată în gospodărie a a- 
dus o producție globală cu aproape 
100 la sută mai mare decît în anul 
1957.

De notat este faptul că condițiile 
în care s-a lucrat în anul 1958 au fost 
mai puțin favorabile decît în anul 
1957, iar în ceea ce privește mecani
zarea lucrărilor nu s-a deosebit a- 
proape de loc.

Cointeresarea materială a colectiviș
tilor a influențat pozitiv întreaga ac
tivitate a gospodăriei. Dacă facem o 
comparație a numărului de animale

Sărbătoarea împărțirii
Colectivistul Mirea Corbu s-a sculat 

în dimineața aceea mai devreme ca de 
obicei. Ai casei nu s-au mirat că la 
drept vorbind dis-de-dimineață se scoa
lă el întotdeauna, mai ales cînd are 
treburi urgente.

In dimineața aceea, însă, nu avea 
altceva de făcut decît să pregătească 
locul unde avea să ducă bucatele din 
gospodăria colectivă. Era așadar, ziua 
cînd în gospodărie urma să se împartă 
avansul de 40 la sută; era ziua cînd 

nare a vinului. Intre.altele s-au făcut 
eforturi lăudabile pentru a se termina 
la timp o hrubă cu o capacitate de 35 
de vagoane situată la secția întîia 
Marotești. Folosind resurse locale 
s-au mai amenajat alte două crame cu 
o capacitate de 20 de vagoane de 
must. Utilajul necesar lucrărilor de 
vinificație: cele 6 prese mecanice ac
ționate cu motoare cu explozie și 2 
agregate tip „Independența11 acționa
te cu curent electric au fost verificate, 
reparate și vopsite.

O problemă de o deosebită impor
tantă o constituie în acest an — de 
altfel ca și în alte gospodării de stat 
cu suprafețe mari viticole — asigura
rea vaselor necesare depozitării mus
tului. Din calculele provizorii rezultă 
că gospodăria de stat Drăgășani va 
avea nevoie de vase pentru circa 168 
de vagoane de must. Cu ajutorul a 
.nouă dogari, s-au executat în 
atelierul propriu al gospodăriei 
vase cu o capacitate de 17 va
goane. P'nă la începerea vinificației 
echipa de dogari — dintre care merită 
a fi evidențiafi tov. Stan Mihai, Ion 
Să-vulescu și Vișan Ion — vor mai 
executa vase cu o capacitate de 8 va
goane Gospodăria va mai avea însă 
nevoie de vase cu o capacitate de 
aproape 100 de vagoane de must. 

care au existat în anul 1957 și care 
există în prezent, reiese următoarea 
situație; (vezi tabelul).

Se constată că aplicarea retribuirii 
suplimentare a sporit interesul co
lectiviștilor pentru dezvoltarea creș
terii animalelor de producție, al căror 
număr din anul 1957 și pînă în pre
zent s-a ridicat cu peste 100 la sută.

Odată cu creșterea numărului de 
animale a sporit și producția pe cap 
de animal cît și producția vegetală 
influențind în mod pozitiv asupra va
lorii zilei-muncă.

Obținînd cu un număr redus de 
zile-muncă producții sporite valoarea 
zilei-muncă a crescut simțitor. Astfel, 
in 1958 familia colectivistului Andraș 
Mihai a primit drept retribuire supli
mentară 1.200 kg porumb și 1.510 kg 
cartofi, iar colectivistul Liulea Ion a 
primit 783 kg porumb și 604 kg car
tofi.

Am relatat doar cîteva aspecte din 
aplicarea sistemului de retribuire nu 
numai după muncă ci și după produc
ție în gospodăria colectivă Săcădate.

Este necesar să se ia încă de pe 
acum toate măsurile pentru a se pune 
la punct lucrările preliminare în 
vederea recoltării plantelor prășitoare. 
Numai astfel metoda retribuirii după 
muncă și producție va da roadele 
așteptate.

C. DIACONESCU

colectiviștii aveau să se bucure de roa
dele muncii lor și printre aceștia se 
număra firește și Mirea Corbu. Și după 
ce a mai deretecat prin curte, a pornit 
încet spre sediul gospodăriei colecti
ve, unde începuseră să sosească colec
tiviștii — prietenii și tovarășii săi de 
muncă.

Soarele de sfîrșit de august se ridi
case cam de vreo trei suliți pe bolta 
cerului albastru și fără pic de nor. In 
sat era liniște. Pe ulițele curate și

Se impune așadar •— ca pe lîngă 
alte măsuri deja luate ■— în vederea 
înlăturării acestor greutăți Trustul re
gional Gostat Pitești să repartizeze 
grabnic acestei gospodării un număr 
cît mai mare de vase, colaborînd pen
tru aceasta și cu organele regionale 
ale Departamentului Industriei Ali
mentare.

O grijă deosebită acordă conducerea 
administrativă și comitetul sindical al 
gospodăriei de stat Drăgășani și asi
gurării unor condiții cît mai bune de 
muncă și de trai pentru muncitorii 
zilieri care vor lucra la recoltat. Intre 
altele, în prezent se fac ultimele fini
sări la 2 grupuri sociale noi' situate 
la secția Dealul Oltului (construcțiile 
sînt realizate din fondul de conso
lidare a gospodăriei). Fiecare grup so
cial are o capacitate de 100 de paturi 
și este prevăzut cu cantină și sală de 
mese. La celelate secții sînt în curs de 
amenajare dormitoare cu încă 200 de 
locuri.

Așadar, în afara vaselor, pentru care 
trebuie luate măsuri grabnice și hotă- 
rîte, cerîndu-se la nevoie și ajutorul 
Departamentului Gostat, toate celelalte 
pregătiri pentru cules și vinificație sînt 
terminate.

ION DRINCU

Cifre și faple 
din gospodăriile 

colective
• Gospodăriile colective din re

giunea Pitești, au obținut în vara 
aceasta producții sporite de cereale. 
Bunăoară, gospodăria colectivă din 
Văleni-Podgoria a obținut 2.250 kg 
griu la hectar, cea diji Șutești — 
3.400 leg griu |a hectar, cea din 
Noapteș — 2.035 kg, iar gospodăria 
colectivă „Steaua Roșie" din Pot
coava a obținut 3.056 kg orz la 
hectar.

• Pînă la jumătatea lunii august, 
cele 350 de ol mulgătoare ale gos
podăriei colective „Horla, Cloșca și 
Crișan" din comuna Bogdănița, ra
ionul Bîrlad, au adus gospodăriei 
un venit de aproape 62.000 lei.

• Colectiviștii din Nojlăc, raio
nul Aiud, au obținut în vara aces
tui an 2.600 kg griu la hectar, da
torită bunei pregătiri a terenului, 
folosirii seminței triorate și tratate, 
precum și bunelor lucrări de între
ținere a culturilor.

• Colectiviștii din Ghimbav, re
giunea Stalin, au obținut anul a- 
cesta 2.730 kg de griu la hectar, 
drept urmare a muncii cu mașinile 
și tractoarele S.M.T. șl a aplicării 
cu strictețe a regulilor agrotehnice.

• In gospodăriile colective din 
raionul Huși au fost construite în 
acest an 33 magazii cu capacitatea 
de 10—20 vagoane fiecare, 8 graj
duri pentru vite mari cu capacita
tea de 50 capete fiecare și nume
roase ateliere de lemnărie și fieră
rie. Printre gospodăriile colective 
care au ridicat aceste construcții 
se numără cele din Tîrzii, Oțetoaia, 
Botești, Duda și altele.

avansului
drepte, grupuri-grupuri de bărbați și 
femei grăbeau pasul, spre sediul gos
podăriei. Era printre el și Marin Peiu 
și Stan Petcu și Grigore Peleanu.

*■
Ședința a început. Toți colectiviștii 

din Ghizdaru, raionul Giurgiu, ascultă 
cu luare aminte citirea dării de seamă. 
Citește tov. Niculaie Brătan, președin
tele gospodăriei.
. — ...La griu am obținut în medie 
1.400 kg la hectar, la orz 2.000 kg la 
hectar. Numai din griul vîndut statului 
pe bază de contract, gospodăria noas
tră colectivă a încasat...

Mirea Corbu ascultă ca și ceilalți iar 
cînd președintele anunță că pentru fie
care zi-muncă colectiviștii din Ghizda
ru vor primi drept avans de 40 la sută 
cîte 2,500 kg. griu și orz, precum șt 
cîte 5 lei, gîndul îi zboară la sacii plini 
pe care îi va duce astăzi acasă și pe 
care îi va așeza cu drag acolo unde 
le-a pregătit locul dis-de-dimineațd.

Cum este om isteț la minte, a și făcut 
socoteală' ,Va să zică eu și familia 
am făcut 600 zile-muncă, primim deci 
ca avans numai bani numerar 3.000 
lei, bașca griu și orzul". La griu i-a 
fost mai greu să facă socoteala, dar 
tot și-a dat seama cît va primi.

In vremea asta președintele îi pome
nea numele:

— Colectivistul Mirea Corbu primeș
te ca avans pentru 600 zile-muncă 
efectuate pînă acum, 1.500 kg grîu și 
orz și 3.000 lei; Gheorghe Dincă, p'en- 
tru 550 zile-muncă primește 1.375 kg 
grîu și orz și 2.750 lei...

Ședința s-a terminai in aplauzele pu
ternice ale colectiviștilor. In sală na a 
mai rămas decît președintele gospodă
riei ca cîțiva colectiviști din consiliul 
de conducere.

In acest timp, de la magazia gospo
dăriei au pornit căruțele, una după 
alta, pline cu saci de grîu. Merg acum 
la colectiviști acasă, ducînd rodul hăr
niciei lor.

Mirea Corbu, îmbujorat la față, în
carcă sacii în căruță și pornește apoi 
spre casă, vesel ca un copil.

împărțirea avansului la gospodăria 
colectivă din Ghizdaru, a fost o sărbă
toare care înseamnă pentru colectiviști 
imbold spre noi succese.

TRAIAN BARBALATA 
corespondent

Roadele muncii 
în întovărășirea 

agricolă
In acest an, datorită faptului că 

muncile au fost executate în comun, 
pe brigăzi și echipe și că s-au aplicat 
cu pricepere regulile agrotehnice, 
membrii întovărășirii agricole „30 
Decembrie" din Galații-Bistriței, raio
nul Bistrița', au obținut în medie 2.386 
kg. grîu la hectar.

După ce s-au achitat' de obligațiile 
contractuale față de stat și de S.M.T. 
pentru lucrările efectuate cu mașinile 
și tractoarele, întovărășiți) au împăr
țit grîul în raport cu suprafața de te
ren a fiecăruia. Intovărășitul Ilie 
Bărăboș a dus acasă 2.700 kg. grîu, 
iar Ilie Măghernșan — 1.800 kg, grîu, 
în afară de ceea ce a lăsat de la arie 
pentru însămînțările de toamnă.

T. TIHAN 
corespondent

ANUNȚ
La Institutul Agronomic „Nicolae 

Bălcescu“-București se primesc, pînă 
la data de 22 septembrie a.c., înscrieri 
pentru concursul de admitere la cursu
rile fără frecvență de la facultatea de 
Agricultură și Zootehnie, pentru sec
ția Agricultură și secția Zootehnie.

Rezultatul îndeplinirii angajamentelor: 
826.000 de lei economii

Lupta susținută pentru economii 
peste plan s-a pornit imediat după 
Plenara din noiembrie 1958 a C.C. al 
P.M.R. Colectivul de muncă al gos
podăriei de stat Roșia a cintărit po
sibilitățile unității și a hotărît: vom 
obține 960.000 de lei economii în 1959. 
De atunci angajamentul a fost mă
rit în trei rînduri. Astăzi, el se ridică 
la 1-417.201 lei. După cum se vede, 
calculat precis pină la un leu, pentru 
că angajamentele luate de muncitori 
nu se bazează pe presupuneri ci pe po
sibilitățile reale din gospodărie.

Traducerea în viață a angajamente
lor a început din prima zi a anului, 
iar bilanțul primei etape s-a făcut la 
23 August. Bilanțul a fost îmbucură
tor. Față de cei 576.000 lei cît se pre
vedea să se economisească pînă la 
această dată se economisise cu un 
sfert de milion mai mult, adică 
826.000 lei.

In primul rînd se situează economii
le ce provin din reducerea cheltuieli
lor ce iau parte direct la formarea pre
țului de cost al produselor. Volumul 
planificat ai cheltuielilor pe unitatea 
de suprafață cultivată a fost redus cu 
aproape 1.500 de lei la hectarul de 
grădină și cu 500 de lei la hectarul 
de vie. Economia s-a realizat prin re
ducerea consumurilor de materiale. Re
zultatele ar fi fost și mai bune dacă 
în aceste două sectoare precum și în 
livada de pomi nu se făcea risipă de 
muncă vie. La grădina de legume, 
fondul de salarii a fost depășit cu 
960 lei la hectar de către secția „Alba" 
și cu 858 lei de secția „30 Decem
brie". Din cauză că productivitatea 
muncii n-a crescut în măsura cuveni
tă, gospodăria a avut unele neajun
suri în privința executării la timp a 
lucrărilor.

Depășirea producției planificate a 
fost o importantă sursă de economii 
și venituri peste plan. Aceasta a fost 
cu putință datoriiă faptului că, la o 
producție mai mare, baremul de chel
tuieli la hectar a rămas același sau — 
cum e cazul grădinii — a fost chiar 
mai mic decît cel prevăzut prin plan.

Este știut că extinderea mecaniză
rii economisește munca vie și duce, 
atunci cînd e aplicată corect, la în
globarea unei cantități mai mici de 
muncă în unitatea de produs. Bazîn- 
du-se pe acest fapt, gospodăria își 
propusese ca la numărul actual de 
vaci de lapte să reducă 6 posturi de 
mulgători prin introducerea mulsului 
electric.

Mai multă atenție 
în sil o z arii furajelor

In perioada de față, paralel cu ce
lelalte lucrări agricole, o acțiune de 
mare importanță pentru creșterea și 
dezvoltarea șeptelului este însilozarea 
unor cantități cît mai mari de nutreț. 
Pentru a vedea cum se desfășoară a- 
ceastă lucrare în unitățile agricole so
cialiste din regiunea Stalin, zilele tre
cute, am vizitat cîteva gospodării co
lective și de stat din regiune. Pe 
harnicii colectiviști din Ghimbav, raio. 
nul Codlea, i-am găsit tocmai în toiul 
fnsilozărilor. Numai în cîteva zile, în 
această gospodărie s-au însilozat peste 
300 tone de porumb. Rezultate fru
moase au înregistrat în această pri
vință și gospodăriile agricole coleciive 
din Bod, Hărman și Hălchiu, unde au 
fost însilozate cantități sporite de fu
raje. Realizări satisfăcătoare la însi- 
lozări s-iau obținut de asemenea și în 
unele gospodării agricole de stat. 
Printre acestea se numără: Rupea, 
Laslea. Cincu, Siimnic și altele.

Din păcate, în majoritatea gospodă
riilor agricole colective și de stat, si
tuația însilozării furajelor în regiunea 
Stalin, nu-i de loc mulțumitoare. Bună
oară, în cele 22 de gospodării colective 
din raionul Sibiu și 25 gospodării co
lective din raionul Mediaș, pînă la 
data de 3 septembrie a.c. se însilozase- 

Dobrogei, 
cea mai înaltă prețuire

(Urmare din pag. 1)

exploatare, stăpîn pe munca și pe roa
dele ce le culege. Hudițeanu, Erou al 
Muncii Socialiste, Gurei și Gaidagiu 
purtători ai Ordinului Muncii. Ei, alte 
sute asemeni lor, sînt chezășie a unor 
succese și mai mari ce se vor obține 
în agricultura primei regiuni colectivi
zate a țării.

Să mai revenim totuși la unele în
făptuiri de pînă acum. Alte cifre ne 
vor ajuta să înțelegem sensul adine a 
ceea ce numim doar în patru cuvinte — 
creșterea producției la hectar. Dacă în 
anul 1957 — anul completei colectivi
zări au fost vindute statului 15.330 de 
tone de grîu și secară, în anul 1958 
cantitățile vindute au fost măi mari 
decît dublu — 35.600 de tone. Amil 
acesta s-a produs un nou salt. 41.882 
de tone de griu și secară, au vîndut 
gospodăriile colective dobrogene statu
lui. E o cantitate enormă dar nu 
maximă. Vă amintiți de nemulțumirea 
lui Bechir. Ajutor de nădejde colecti
viștilor pe calea sporirii mai departe a 
producției agricole sînt și cei peste 600 
de ingineri agronomi și zootehniști sta
torniciți la sate. Dar nu numai ei. Șco
lile agricole de la Poarta Albă au' tri
mis agriculturii regiunii în cinci am 
peste 3.000 de muncitori agricoli cu 
diplomă. Aceasta înseamnă că de fie
care gospodărie colectivă revin mai 
mult de 10 oameni care și-au însușit 
cunoștințele despre hibridare, poleniza
re, lucrarea diferențiată a solului, etc., 
nu „după ureche" ci in mai mulți ani 
de studiu sistematic. Armata aceasta de 
specialiști duce in sate nu numai un 
mănunchi de cunoștințe. Activitatea lor 
deschide nebănuit de mult gustul pen
tru învățătură zecilor de mii de colec
tiviști.

S-ar fi obținut astfel economii de 
ordinul miilor și s-ar fi rezolvat în 
modul cel mai bun problema măririi 
numărului de vaci fără a fi nevoie de 
noi muncitori care nu se găsesc ușor 
și sînt aduși de regulă de la mari 
depărtări. Economia propusă nu s-a 
realizat, deoarece secția mecanică n-a 
pus la punct aparatura necesară mul
sului electric. Pe lîngă că nu s-au 
realizat economiile propuse, gospodă
ria, care trebuie să mai cumpere acum 
vaci de lapte, se vede în situația de 
a nu avea îngrijitori și mulgători 
pentru ele.

O zicală spune că strop cu strop 
se face marea. N-am calculat la cît 
se ridică suma economiilor mici rea
lizate de muncitorii gospodăriei agri
cole de stat Roșia. Cert este că, dacă 
am aduna economiile de ordinul zeci
lor, sutelor, miilor — începind cu a 
lui Iova Oprea care-i numai de 30 
de lei — am obține o sumă foarte 
mare. Am obține o sumă ce depășește 
suta de mii. Și apoi nu este numai 
valoarea economiei în sine-

Organizația de partid, comitetul de 
întreprindere și conducerea gospodă
riei au reușit să imprime majorității 
muncitorilor ideea că economiile mari 
se obțin și leu cu leu. De aici și ma
rele număr de economii mici. Cineva 
a propus să se valorifice florile din 
curtea gospodăriei. S-au obținut 900 
de lei și se vor mai obține încă 600. 
Altcineva să se valorifice foile de 
viță. Propunerea a adus cu o mie de 
lei mai mult decît prima. Prin fabri
carea bulionului din roșiile ce nu se 
pot vinde se obțin 16.000 de lei. 
Deși nimeni n-a lansat-o special se 
poate spune că-n gospodăria Roșia se 
muncește după lozinca: „să fie valo
rificat tot ce poate folosi". Ghinda, 
fulgii păsărilor, balastul și nisipul de 
Pe terenurile neproductive, floarea de 
tei, frunza de vie sînt numai o parte 
din „mărunțișurile" pe care munci
torii gospodăriei agricole de stat Ro
șia le-au trecut la capitolul „izvor de 
venituri" peste plan.

Am spus mai înainte că nu toate 
angajamentele au fost îndeplinite în
tocmai. Cauza neîndeplinirii nu con
stă în faptul că ele ar fi depășit po
sibilitățile real existente, ci în faptul 
că nu s-au luat totdeauna măsurile 
organizatorice necesare. Cît privește 
posibilitățile, trebuie spus din capul 
locului că ele sînt mai mari decît s-a 
prevăzut în angajamente. Așa se și 
explică de ce numai pînă la 30 iunie 

ră abia 950 de tone și respectiv 510 
față de 11.500 tone și respectiv 9.000 
tone cîte trebuie să se realizeze în 
acest an Pe asemenea, rămase în ur
mă la însilozări sînt și o parte din. 
gospodăriile colective din raioanele 
Făgăraș, Sighișoara și Tîrnăveni, 
unde procentul realizărilor variază 
între 5„3 și 15 la sută față de plan.

Și mai rea este situația în gospodă
riile agricole de stat Gruiu, Cisnădie, 
Rîșnov, Norich, Feldioara, Nou Cristi
an, Sibiu, Homorod și Prejmer unde 
pînă la aceeași dată se însilozaseră 
cantități foarte mici de furaje.

Bunăoară, din cele 4.600 tone, 3.200 
și respectiv 4.560 tone furaje cîte tre
buie să se însiiozeze în acest an în 
gospodăriile de stat Rîșnov. Nocrleh 
și Sibiu, se realizaseră pînă la 3 sep
tembrie abia cîte 40 tone, 80 (one și 
respectiv 160 de tone de furaje. Oare 
ce părere au tov. I. Macrea, S. Spi- 
neanu și M. Dușe. directorii acestor 
unități despre slabele rezultate dobîn- 
dite în această acțiune ?

LIPSA DE ORGANIZARE 
- REZULTATE SLABE

Cu toate că în prezent în regiunea 
Stalin numărul de tocători pentru si-

Să relatez o experiență făcută la 
gospodăria colectivă din Tortomanu. In 
primăvară inginerul Preșa Hristu îm
preună cu cîțiva colectiviști a hotărît 
să însămințeze un lot cu porumb intr- 
un mod deosebit. Anume in șanțuri 
adinei de 60 de cm. întreținut exemplar, 
îngrășat, cu umezeală destulă, porum
bul din acest lot promite pe puțin 
7.000 de kg la hectar. Și totuși expe
riența e considerată greșită. „Dacă 
ne-ar fi spus și nouă, zice ing. Beloiu 
de la secția agricolă a raionului, le-am 
fi dat sămință de hibrid dublu, care nu 
producție mai mare. Ei au folosit hibrid 
simplu". Va să zică nu i-a îndemnat 
nimeni din afară pe colectiviștii de la 
Tortomanu să facă această experiență. 
Au făcut-o din proprie inițiativă. Și cu 
toate că au greșit-o tare mai merită 
aplauze. Sînt in regiune peste 1.000 de 
asemenea loturi, unele izbutite, altele 
mai puțin. Esențial însă este dorința 
neostoită de căutare a ceea ce trebuie 
făcut pentru ca pămintul să dea cît mai 
mult din ce poate da.

•k

Pentru succesele obținute în agricul
tură, partidul a aninat pe pieptul re
giunii Constanța „Steaua Republicii 
Populare Romine" clasa I. Primei re
giuni complet colectivizate, prima și cea 
mai înaltă distincție, dovadă a prețuirii 
de care munca unită, plină de roade a 
țăranilor colectiviști din regiunea Cons
tanța, se bucură în fața întregii țări.

Alte și alte roade vor adăuga oame
nii noii Dobroge celor de pînă acum. 
A spus-o Eroul Hudițeanu de la Co
muna, a spus-o tov. Imbrea, directorul 
S.M.T. Cobadin, a acelui S.M-T. deco
rat și el cu Ordinul Muncii clasa /, a 
șpus-o în numele tuturor primul secre
tar al regiunii de partid tov. Vasile 
Vîlcu.

Nimeni nu se îndoiește că așa va fi. 

îngrijitorii de porci au realizat îtl 
afara angajamentelor economii de pe
ste 50.000 lei prin reducerea de la 
5,5 la 4,5 a numărului de unități nu
tritive necesare pentru un kg. de spor 
creștere în greutate. La zeci de mii 
de lei se ridică și economiile făcute 
în afara angajamentelor de către mun
citorii secției mecanice și ai stației de 
incubație.

Rezultă de aici că în gospodăria de 
stat Roșia care a obținut succese de 
seamă în realizarea de economii mai 
sînt încă numeroase rezerve ce pot 
fi puse în valoare imediat.

Se cere însă ca pe lîngă munca po„ 
litică să fie depuse și mai multe stră
duințe de ordin organizatoric și ad
ministrativ. Mai întîl trebuie închise 
cu grijă toate canalele care duc la 
pierderi. Gospodăria Roșia va realiza 
circa 100.000 de lei peste plan numai 
prin valorificarea lăptișorului, un pro
dus apicol care se obține greu, costă 
scump și este foarte căutat.

Or, nefiind păstrate cu grijă, 200 
de grame din acest produs s-au alte
rat. Pe lîngă paguba materială în va
loare de cîteva mii de lei, trebuie de 
luat în seamă și faptul că am lipsit 
pe cei suferinzi de acest prețios media 
cament. Neglijențe „mărunte" se gă
sesc în aproape fiecare sector: un șef 
de echipă n-a cules roșiile la timp și 
s-au depreciat; cîțiva mulgători au 
băgat vacile de-a valma într-o tarla 
cu porumb furajer semănat în miriște 
și l-au călcat, făcînd inutilizabil circa 
50 la sută din el etc.

Lichidtnd astfel de neglijențe volu
mul economiilor și al veniturilor peste 
plan va putea fi sporit simțitor.

El va putea fl sporit, de asemenea, 
prin adoptarea unor Inițiative din in
dustrie complet aplicabile și în agri
cultură. Mă refer la inițiative ca: „de 
la fiecare muncitor Și tehnician o pro
punere de economii". O astfel de ini
țiativă dezvoltă spiritul creator at 
muncitorilor, este mobilizatoare, an- 
trenantă.

Evidenta economiilor realizate pe 
brigadă și pe muncitor, popularizarea 
fruntașilor în lupta pentru economii și 
stimularea materială a celor cu reali
zări mari sînt de asemenea măsuri 
ce duc neîndoielnic la rezultate bune.

Realizările de pînă acum ale gospo
dăriei agricole de stat Roșia dau si
guranța că angajamentul de a econo
misi pînă la sfîrșitul anului 1.417.201 
lei va fi nu numai îndeplinit.

MARCEL CALIANU

•M REGIUNEA ST A Li N

loz nu satisfac necesarul, nu sînt fo
losite cu întreaga lor capacitate nici 
măcar cele existente. Multe dintre ele,

Tov. ing. Orlățeanu, șeful sec
ției agricole a raionului Sibiu, nu 
se preocupă de problema Inși- 
lozării nutrețurilor.

— 11 vezi pe inginer? De trei zile 
face planul...

— Cum să însiiozeze ?
— Nu, cum să se scuze că n-a în

silozat.
Desen de N. CLAUDIU

în loc să lucreze în cadrul gospodă
riilor agricole colective, stau degeaba 
la S.M.T-uri. Numai așa se explică 
de ce în perioada de la 27 august pînă 
la 3 septembrie a.c. gospodăriile agri
cole de stat și colective din regiune 
au realizat numai cîte 2.757 tone și 
respectiv 1.494 tone la însilozări. Cu 
cele 59 de tocători cîte dețin în pre
zent S.M.T.-urile și 89 tocători îa care 
se mai adaugă două combine pe care 
le dețin gospodăriile agricole de 
stat, desigur că se puteau toca 
cantități cu mult mai mari de furaje. 
Dar în loc să se întocmească un plan 
concret de lucru pentru folosirea uti
lajului pe fiecare gospodărie colectivă 
și de stat, organele agricole regionale 
se pling că n-au suficiente tocători. 
Adevărul este că în multe S.M.T.-uri, 
(bunăoară, la S.M.T. Sibiu, unde exi
stă 11 tocători) și în unele gospodării 
agricole de stat, tocătorile nu sînt fo
losite cu întreaga lor capacitate de 
lucru.

CONCLUZII
Timpul este destul de avansat. In 

unele raioane de coline, ca de exemplu 
Mediaș și Tîrnăveni porumbul de si
loz a început să se usuce. Organele 
agrjcole regionale și raionale, S.M.T.. 
urile, precum și conducerile gospodă
riilor agricole colective și de stat au 
datoria să ia măsuri grabnice pentru 
Intensificarea lucrărilor de însiloza- 
re a furajelor. Pentru acoperirea defi
citului de tocători trebuie folosite, 
prin transformare, batozele și combi
nele de cereale (așa cum a făcut gos
podăria de stat Netuș), iar tocătorile 
existente trebuie folosite cu toata ca* 
pacitatea lor de lucru.

TRAIAN BILBIIE



im omoram
victoria construcției socialiste Oraiul cifrelor

satul bulgar
Cei cincisprezece ani care au tre

cut de la victoria revoluției populare 
din Bulgaria se înscriu cu multe și 
importante succese politice, economice 
și culturale ale țării noastre. Dato
rită politicii înțelepte a Partidului 
Comunist Bulgar și a guvernului nos
tru, în această scurtă perioadă istori
că, in Republica Populară Bulgaria 
s-a înfăptuit o operă de construcție 
epocală. Relațiile de producție socia
liste domină astăzi pe deplin în in
dustrie, construcții, transport și agri
cultură.

In perioada primului și celui de al 
doilea plan cincinal 1949—1957 — 
producția anuală a industriei noastre 
a ajuns la un volum care întrece de 
8 ori producția industrială din anul 
1939. Dintr-o țară agricolă 
Bulgaria a devenit o țară 
agrară dezvoltată.

Satul bulgar intîmpină
15-a aniversare cu o victorie deplină 
în transformarea socialistă a agri
culturii. Aplicînd creator planul coo
peratist al lui Lenin, Partidul Comu
nist Bulgar a introdus sistemul gos
podăriilor agricole cooperative de 
muncă ca forma cea mai potrivită în 
condițiile noastre pentru transforma
rea socialistă a agriculturii. Trecerea 
milioanelor de țărani individuali, la 
forma de stăpînire colectivă 
mînturilor, la 
culturii, este 
mului nostru

In raportul
Congres al Partidului Comunist 
gar, tov. Todor Jivcov a arătat că 
Partidul Comunist Bulgar, inlăturînd 
fără șovăire toate greutățile, învățînd 
și aplicînd creator experiența istorică 
a construcției colhoznice din Uniunea 
Sovietică, a străbătut cu cinste acest 
drum greu și întortochiat. Țărănimea 
bulgară a cîștigat, a doua în Europa 
lupta de construire a socialismului la 
sate.

„Victoria transformării socialiste a 
agriculturii în satul nostru, — a spus 
tov. Todor Jivcov, succesele și dez
voltarea economiei noastre agrare do
vedește 
toare a 
tribuția 
pașnică 
liste și
dintre economia agrară capitalistă și 
economia agrară a țărilor socialiste".

In dezvoltarea gospodăriilor agri
cole cooperative de muncă, un rol de

no- 
ple- 
mă-

ela-

înapoiată, 
industrial

cea de-a

seamă au avut istoricele plenare ale 
C.C. al P.C.B. din octombrie și 
iembrie din 1958 și ianuarie 1959, 
nare la care s au trasat sarcini 
rețe agriculturii noastre.

Partidul și guvernul nostru au
borat și au pus in aplicare nenumă
rate măsuri de mare importanță în 
saltul economiei agrare și care con
stituie începutul unei noi etape în dez
voltarea și întărirea gospodăriilor a- 
gricole cooperative de muncă.

In anul 1958, s-a realizat comasa
rea gospodăriilor agricole coopera
tive. Cele aproape 3.400 de gospodă
rii agricole cooperative de muncă — 
cite existau atunci — s-au unificat în 
gospodării mari, cu posibilități bă
nești sporite, cu mai multe și mai 
bune cadre 
cialitate. In 
sînt 975 de 
perative de
lioane jumătate de cooperatori și cu 
peste 4.600 000 ha pămînt arabil. Su
prafața medie a pămîntului lucrat de 
o gospodărie agricolă cooperativă 
este de peste 4.600 ha. Astăzi, gospo
dăriile agricole cooperative de muncă 
sînt unități agricole puternice. Aseme
nea unități sint capabile să traducă 
în viață pe deplin sarcinile trasate 
de partid și guvern, să obțină produc
ții bogate și venituri tot mai mari. In 
1959, producția agricolă de la sate va 
putea fi dublă față de cea din 1958,

în proporție de

din agricultura 
în nivelul material

de conducere și de spe- 
prezent, in țara noastră 
gospodării agricole coo- 

muncă cu aproape 4 mi

forma socialistă a 
o mare victorie a 
democrat-popular, 
ținut la cel de al

a pă- 
agri- 
regi-

iar în 1960 va putea fi de trei ori 
mai mare.

In economia noastră agrară s-a pro
dus o adevărată revoluție tehnică. De 
la 7.494 de tractoareț de 15 C.P.) cîte 
existau în 1948, numărul lor a sporit 
in 1958 la 27.721 tractoare. Muncile 
agricole în sectoarele mai importante 
se fac mecanizat 
88—96 la sută.

Succesele mari 
noastră se reflectă
și cultural al țărănimii muncitoare.

De cîțiva ani, valoarea zilei-muncă 
în gospodăriile agricole cooperative de 
muncă este de 15 leva și continuă să 
crească mereu. In mijlociu, veniturile 
unei familii de colectiviști sînt de 
8.000—9.000 leva anual, venituri re
zultate numai din munca în gospodă
riile agricole cooperative.

In acești ani, satul bulgar s-a trans
format din temelii. Peste două treimi 
din case sint noi. In perioada 1945— 
1958, au fost construite la sate 
415.508 case. S-a schimbat și interio
rul caselor. Cooperatorii bulgari cum
pără acum mobilă de la oraș, radio, 
motociclete și chiar autoturisme.

Drumul trasat de partid țărănimii 
bulgare este ferm și luminos. Harnicii 
lucrători ai ogoarelor pășesc fără șo
văire, uniți in muncă și luptă, pentru 
noi biruinți.

ANA VELEVA 
redactor șef al ziarului 

„Kooperativno Selo“
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Pînă la 9 septembrie 1944, 
erau irigate 35.700 ha pămînt. 
Astăzi suprafețele irigate trec 
de 600.000 ha. prevăzindu-se ca 
în 1965 să ajungă și să întreacă 
2.000.000 ha.

★
Anul trecut pe pămînturiie 

gospodăriilor agricole coopera
tive de muncă din Bulgaria 
lucrau 27.721 tractoare conven
ționale și 5.342 combine

★
înainte de 9 septembrie 1944 

numai 690 safe bulgărești erau 
electrificate. Astăzi numărul lor 
este de 4.300. In 
electrificate 3.610

★
Pînă la 1944 

de ani după eliberarea 
riei de sub jugul turcesc, erau 
alimentate cu apă 951 de sate. 
In 14 ani de regim democrat- 
popular, au fost alimentate cu 
apă 1868 sate.

★
Pînă la cel de al doilea război 

mondial, în Bulgaria existau 
numai 62.000 aparate 
în mare majoritate 
Astăzi numai la sate 
peste 304.000 aparate

14 ani 
sale.

sau în

au fost

cei 66 
Bulga-

de radio, 
la orașe, 
se găsesc 
de radio.

<•

Gospodăria agricolă cooperativă de muncă din satul Podrim. regiunea Ple
ven, a construit o crescătorie de 3.000 păsări. Grija pentru puișori este deo
sebită mai ales cind sint foarte mici. Această sarcină de răspundere au 
preluat o tinere care o îndeplinesc cu cinste. In fotografie : una din tine

re dînd hrană puilor.

Cu fața spre viața cea nouă

7-lea
Bul-

cu tărie măreața forță crea- 
ideilor socialiste. Ea este con- 
noastră modestă la întrecerea 
dintre sistemul țărilor socia- 
sistemul țărilor capitaliste,

Tinere fete din satul Trigrad care au renunțat de curînd la feregeaua 
turcească.

Gospodăriile agricole cooperative 
muncă din R. P. Bulgaria joacă 
rol important în emanciparea țărănoi
lor bulgare. Iată, în gospodăriile agri
cole cooperative din masivul Rodopi- 
lor care cuprinde partea de apus a 
tării și acoperă aproape o treime din 
harta Bulgariei.

Veacuri întregi, în văile acestor 
mun{i au trăit oameni care nu aveau 
nici un contact cu cultura. Această 
situație era o adevărată nenorocire 
pentru femeia bulgară și mahome
dană, care nu a știut ce este viața 
omenească în timpul robiei otomane. 
Astăzi viața acestor femei s-a schim
bat din temelie.

Ca urmare a muncii colective a pă
mîntului, nivelul de trai al populației 
de aici s-a ridicat considerabil. Fe
meia a putut să se lepede de multe 
prejudecăți religioase și de ritualuri 
care, în trecut, o țineau departe de 
civilizație și de viața liberă.

Un rol important în emanciparea 
femeii mahomedane din regiunea Ro- 
dopilor a avut gospodăria agricolă 
cooperativă de muncă „Grănicear" 
care cuprinde satele Trigrad, Costen, 
Jrebovo și Vodni-Pad și 
la numai cîtiva 
greco-bulgară.

Multă vreme, 
cear“ nu s-au 
șalvarii turcești
de cum au trecut să muncească în 
comun ele au început, 6ă participe la

kilometri

de 
un

care se află 
de frontiera

din „Grăni-femeile
putut descotorosi de 
și de feregea. Dar

Satul Slatina pe drumul luminos al socialismului
înainte de 9 septembrie 1944, sa

lul Slatina, din raionul LOveci, era 
un sat amărît și rămas în urmă, 
ca atîtea altele- 
sînt 
rată 
Janți 
cistă 
nătățirea 
pentru satul care 
mai mult în mizerie și sărăcie.

In anul 1940, din îndemnul Parti
dului Comunist Bulgar, un număr 
de țărani muncitori au înființat o 
cooperativă agricolă, după pilda col
hoznicilor sovietici, ca o secție a 
cooperativei de consum care exiăta 
în acest sat. Regimul fascist n-a 
lăsat-o însă să se dezvolte și tî- 
năra gospodărie n-a putut face fală 
tuturor

Ziua 
'deschis 
zuinfele 
După eliberare, 
a luat un avînl considerabil. Aproa
pe toti țăranii săraci și mijlocași 
au intrat în gospodăria agricolă co
operativă de muncă. Pentru ei 
au început ani de muncă însufle
țită, constructivă, de succese mari. 
Una după alta veneau și prindeau 
viată inițiativele. Curînd, pe locu
rile unde creșteau buruieni și 
seae/i, au apărut case noi. In mij
locul salului s-a înăl/at Palatul gos
podăriei cu o sală de spectacole de 
450 locuri, cu magazine frumoase 
și birouri. Pe turnul înalt a fost 
pus un ceasornic.

Pe vremuri satul se cufunda sea
ra în întuneric- în căsuțe fumegau 
lămpile cu gaz. In scurt timp după 
9 septembrie, lumina electrică a în
ceput să strălucească în case, pe 
ulițele și piețele satului. Po cîmp, 
la muncile agricole, au început să 
duduie motoarele.

După introducerea luminii electri
ce, țăranii au cerul ca satul să fie 
radioficat, să aibă cinematograf. Și 
n-a trecut mult și au apărut două 
aparate de proiecție sovietice și 
aparate pentru radiolicare. Numai 
în cîteva Juni, toate casele aveau 
diluzoare de radio. In piețe au fost 
instalate megafoane puternice.

în doi ani, cu ajutorul statului, 
făranij au construit o șosea între 
Slatina și stafia de cale ferată, care 
se află în salul din apropiere — 
Doirenti Pe cele două părți ale șo
selei tinerii au plantat pomj fructi
feri și arbori. Ceva mai tîrziu, au

Oamenii de aici 
harnici, dar truda lor era fu- 
atunci de precupeți, specu- 
și perceptori. Orînduirea fas- 
nu făcea nimic pentru îmbu- 

traiuiui acestor [ărani, 
se adlncea tot

încercărilor.
de 9 septembrie 1944 a 
orizonturi mari pentru nă- 
cooperatorilor din Slatina, 

gospodăria noastră

fost refăcute șoselele care duc de 
la Loveci la Pleven și Loveci-Nico- 
pole. A fost asfaltată și strada 
principală care străbate satul și lea
gă cele două sedii ale gospodăriei- 
Se asfaltează mereu, în fiecare an, 
alte ulife.

In lupta împotriva secetei, coope
ratorii slătineni au înscris adevăra
te fapte de eroism. Invăfînd de la 
frafii lor sovietici, ei au construit 
încă în anul 1945 primul lac de 
acumulare. încurajați de această 
izbîndă, în 1947 și 1949 au mai 
construit două. Astăzi gospodăria 
are opt lacuri de acumulare si con
struiește pe cel de al nouăla. în 
satul nostru nu există o gîrlă. Lacu
rile de acumulare au fost amenajate 
în ripe uscate, cu apa ploilor și a 

-zăpezii. Cu această apă sînt udate 
astăzi grădinile de zarzavat, tarla
lele de lucernă, sfeclă de zahăr, po
rumb și altele.

Cooperatorii au început să con
struiască un vast sistem de irigații. 
Cu apă din rîul Osem și din cele 
20 de lacuri de acumulare vor fi 
inigate 1.700 de ha- pămînt. Am ci
tit cîndva că colhoznicii sovietici 
populează apele cu pești și păsări 
palmipede. Am văzut de cîteva ori 
și un film sovietic documentar des
pre o asemenea realizare și ne-am 
pus și noi pe treabă. Pe lîngă lacu
rile noastre sînt crescute astăzi mii 
de păsări și se pescuiesc mari can
tități de pește. în jurul lacurilor au 
răsărit adevărate păduri. Lîngă unul 
din lacuri a fost construită o ca
bană cu un bufet și o mică sală de 
conferințe, 
de odihnă 
s-a făcut 
unde și-au 
două serii,

Îmbunătățirile funciare continuă. 
Cea mai mare lucrare a fost aceea 
de lerasare a viilor. în partea de 
miazăzi a satului, se allă dealurile 
golașe. înainte, cînd ploua, de pe 
aceste dealuri se porneau șuvoaie 
de apă care făceau mare pacoste. 
Vara, iarba era arsă de soare. As
tăzi, cea mai mare parte a acestor 
dealuri este terasată și pe ele crește 
vi)a de vie. Au fost terasate peste 
210 ha. Terasarea și plantarea de 
alte vii continuă. Cele 300 de ha 
planificate vor fi înfăptuite repede.

Satul înflorește tot mai mult. De 
la 9 septembrie 1944 și pînă as
tăzi, au fost construite 354 de case 
noi, care nu se deosebesc cu nimic 
de cele orășenești. Toate locuințele

Aici va fi viitorul parc 
și sport. în timpul verii 

o tabără de pionieri,
petrecut vacanta, în

100 de copii.

O 
apă 
trei- 
vor

sînt electrificate si radioficate. 
parte din cooperatori au tras 
în casă. La siîrșitul celui de al I 
lea plan cincinal, toate casele 
avea apă curentă.

Numeroase sînt și clădirile 
folos obștesc- Casa impunătoare 
dispensarului se vede de departe și 

' este un adevărat monument al sa
tului. Construit în mijlocul unei 
grădini, dispensarul este echipat cu 
aparate medicale, maternitate, 
net dentar, sală de consultații 
tru femei și capii. Acum un 
luat fiinfă aci și o farmacie.

Pentru copiii satului s-au construit 
o creșă, două grădinițe și o tabără 
de pionieri. Aci, copiii sînt între
ținuți de gospodăria agricolă, pă
rinții neplătind nici un fel de taxă.

Pe lingă școală, 
cantină și o sală 
Lîngă gospodărie se 
rul veterinar, iar în 
lui se află hotelul 
restaurant.

Prin parcu] nou din mijlocul sa
tului ajungi la cinematograful de 
vară, cu un teatru în aer liber cu 
800 de locuri. La bufetul-cofetărie, 
luminat seara de becurile electrice, 
vine să danseze tineretul. In mijlo
cul satului a fost construită o fa
brică de pline și baie.

Acum ne pregătim să începem 
construcția monumentalei clădiri a 
casei de cultură- Apoi urmează con
strucția magazinului universal și a 
cantinei-restaurant.

Ca urmare a bunei organizări a 
muncii, veniturile cooperatorilor 
sporesc mereu. In 1958, fiecăruia 
dintre cooperatorii mai harnici îi 
revenea în medie 8.818 leva anual. 
In medie, o familie de cooperatori 
primea cîte 14.600 leva.

Înainte de 9 septembrie 1944, nu
mai 8 oameni din sat terminaseră 
școala medie și nici unul nu avea 
vreo școală superioară. Astăzi au 
absolvit școli medii peste 220 de ti
neri. 140 de tineri și tinere urmea
ză diferite institute de învătămînt 
superior. De doi ani, toii copiii care 
au absolvit cursul de șapte ani în
vață în școli medii, așa că în cu
rînd nu vom mai avea tineri fără 
o școală medie-

Biblioteca cu 
me este, vizitată 
1.200 de (ărani 
ferite reviste 
pulsează o viată 
S-a format un cor, o orchestră de

de dansuri și de tea-

de
a

cabi- 
pen- 

an a

functionează o 
de c/imnastică. 

află stationa- 
mijiocul satu- 
și un frumos

cele 4.000 de volu- 
nu nuinai de elevi, 
sînt abonafi la di- 
și ziare. In sat 

artistică intensă.

estradă, echipe 
tru.

înainte, în 
două biciclete 
Astăzi 154 de 
clete, 82 motociclete, trei mașini de 
turism. în afară 
mulți sînt pe < 
automobile.

S-a schimbat i 

satului nostru- 
întărește noul sat socialist Slatina. 
Noi sînt și oamenii, care, după 
pilda și cu ajutorul oamenilor so
vietici, stăpînesc știința și tehnica 
modernă, înlătură greutăfile și pă
șesc pe drumul arătat de partidul 
nostru comunist, spre culmile lumi
noase ale socialismului și comunis
mului.

sat 
și

existau numai 
o motocicletă, 

cooperatori au bici-

i de aceștia, încă 
cale să-și cumpere

cu totul Înfățișarea 
Se dezvoltă și se

BOCIO ILIEV 
președintele gospodăriei agricole 

cooperative de muncă
„G. Dimitrov-1 

din satul Slatina

adunări și să facă parte din echipele 
artistice de amatori ale satului. Trep
tat, treptat, ele s-au convins singure 
că această înveșmînt>a-e este simbo
lul robiei sociale a femeii. In pre
zent. majoritatea femeilor nu mai 
poartă nici straiele negre, mahomeda
ne. nici vălurile lungi a feregelelor 
care odinioară le ascundeau fețele.

începutul l-au făcut femeile din 
Trigrad. membre ale gospodăriei agri
cole cooperative de muncă „Grăni- 
cear“ din acest sat. Numai în decursul 
cîtorva săptămîni după asta, peste 180 
de femei din Costen, Trigrad și Jre- 
bova au azvîrlit veșmintele vechi.

In cinstea acestui eveniment — un 
eveniment mare pentru femeia maho
medană 
ducerea 
nizat o 
brăcate

din această regiune — con- 
gospodăriei agricole a orga- 
excursie pînă la Plovdiv. Im- 
orășenește femeile au vizitat

aici marele combinat, textil „Marița“ 
unde au putut admira minunate țesă
turi de mătase și alte țesături desti
nate îmbrăcămintei moderne a 
meii.

Am văzut aceste femei instalate 
autobuze confortabile. Trăiau clipe 
adevărată fericire. Cîntecele lor 
mai conteneau. Numai cei care 
cunoscut viața din trecut. lipsită 
bucurie și plină de întunericul super
stițiilor religioase a acestor femei, pot 
înțelege ce școală minunată reprezintă 
gospodăriile agricole cooperative de 
muncă pentru emanciparea femeii ma
homedane.

Și putem spune că șuțcpsul nu e 
de loc mic.'Astăzi peste 90' la sută din
tre femeile mahomedane din Rodopi 
se poartă și trăiesc la fel ca toate 
celelalte femei din Republica Popu
lară Bulgaria.

FILIP FIL1POV

Pentru o înaltă

fe-

în 
de 
nu 
au 
de

ip*ie sciumr
In 66 de ani în regimul capi

talist s-au instruit in total 1.870 
de oameni pentru, nevoile econo
miei agrare dar, și aceștia stă
teau în birouri. în 
popular democrat 
7.900 agronomi, 
medici veterinari, 
pografi, ingineri 
care in marea 
muncesc direct in

★ _
Regimul capitalist n-a creat g 

nici o creșă la sate. Azi există ff 
numai la sate 570 de creșe per- § 
manente. =

14 ani, statul 
a dat sa'ului 
zootehnicieni, 
hidrologi, to- 

mecanizatori 
lor majoritate 
producție.

*
In trecut nimeni nu se îngri

jea de concediile de odihnă ale 
oamenilor muncii de la sate. Re. 
gimul nostru a construit nume
roase case de odihnă in stațiu
nile climaterice, unde pin să se 
odihnească și să-și. ingri/ească 
sănătatea țăranii muncitori, 'hi 
anul trecut, aceste case de odih
nă au primit peste 68.000 coope
ratori.

cultură
și pentru educarea comunistă a oamenilor
Mașina ne ducea spre satul Brest, 

si'uat în partea de miazăzi a raionu
lui Pleven. Cooperatorii din Brest se 
află pe cîmp. Muncesc cu rîvnă să a- 
sigure furajul necesar.

Lîngă oameni îl găsim și p,e secre
tarul organizației de partid, vechiul 
activist, Gheorghi Pavlov. Vrem să 
stăm de vorbă cu el despre interesan
tul eveniment petrecut la Brest. La 
indicația biroului de partid, s-a insti
tuit aci o comisie de judecată tovără
șească. Comisia a ținut prima sa a- 
dunare și a pronunțat primele sen. 
tințe.

Convorbirea are loc, cum se spune, 
chiar la locul de muncă.

— Judecata tovărășească este 
lucru nou în activitatea noastră 
începe să povestească secretarul
partid. Această instituție poate exis
ta numai în condițiile unei pregătiri 
politice și culturale ridicate a popu
lației. Ea este unul din prevestitorii 
și una din caracteristicile societății 
comuniste spre care tindem.

Gheorghi Pavlov ne informează cu 
de-amănuntul că acest original și pu
ternic instrument tovărășesc are un 
însemnat rol în educarea acelor coo
peratori care încă nu s-au lepădat de 
unele înclinări și manifestări nepotri
vite cu morala omului nou. Primele 
procese au fost intentate împotriva 
unor oameni, care, din nebăgare de

un

de

„CIOCNIRE" LA GRANIȚA

Desen de SLAVI MITEV

seamă sau lăcomie ascunsă, au prici
nuit pagube, atingindu-se de avutul 
obștesc.

— E interesant să știm cum au în- 
tîmpinat toate acestea oamenii de pe 
aici ? — Care sînt primele impresii ?

— Bune de tot — a fost răspunsul. 
In sala în care s-a ținut judecata 
vărășească s-au strîns peste 600 
bărbați și femei. Toți au urmărit 
mare atenție și interes procesul și 
primit sentințele cu satisfacție. Dar 
vede că dvs. nu cunoașteți oamenii 
noștri, de puneți asemenea întrebări. 
Bineînțeles că nu ne-am dus la jude
cata tovărășească dintr-odată. Ea este 
o ultimă verigă a unui lanț lung de 
forme și mijloace de educație politică 
de care se servește organizația de 
partid, ca să cultive în cei tineri și 
în cei vîrstnici calități morale sănă
toase. Să facă din ei oameni noi, 
demni de vremurile în care trăim.

Pornim spre sat, la sediul organiza
ției de partid. După puțin timp Gheor- 
ghi Pavlov ne vorbea calm despre bo
gata activitate a casei de cultură, 
care are o bibliotecă cu 4.200 volume.

In afară de aceasta, există și cinci 
biblioteci volante — în două din cele 
opt secții ale cooperativei agricole de 
muncă: Ia crescătoriile de vaci, la 
școală și la ferma de păsări. Biblio
tecile volante sînt deservite de îngri
jitoarele de la ferma de păsări, Dorea 
Tanova și Ținea Monova. 
seceriș și treieriș, cărțile 
chiar la locul de muncă, 
biblioteca a avut 1.021 de 
manenți, care au. citit 12.342 cărți. Se 
organizează lecturi colective și confe
rințe, unde sînt analizate cărțile mai 
interesante.

Grupa de lectori este formată din 
oameni aleși și pricepuți din rîndul' 
activiștilor de partid, dintre conducă
torii cooperativei și din rîndul inte
lectualilor satului. Unele dintre lecții 
se citesc în sala de lectură a biblio
tecii, altele pe cîmp, în fața brigăzi-

to- 
de 
cu 
au 
se

lo zilele de 
sînt oferite 
Anul trecut 
cititori per.

lor. „Lupta pentru recolte bogate de 
porumb și sfeclă", „Alimentația rațio
nală a copiilor", „Politica militarists, 
a imperialiștilor americani", „Apariția 
rachetelor și folosirea lor în zborurile 
interplanetare", „Iubire, căsătorie și 
familie" — iată cîteva dintre aceste 
lecții

Pe lîngă casa de cultură funcțio
nează cîteva echipe artistice foarte 
bune: una de teatru formată din 22 
persoane, un cor de 95 persoane, o 
brigadă de estradă și satiră, o e- 
chipă de dansuri, o fanfară, o forma
ție de mandoline compusă din 25 de 
copii și o formație de instrumente 
populare: cimpoi, caval etc. Echipele 
artistice cuprind în total 200 de per
soane. Ele participă la concursuri’e 
anuale regionale și raionale, și au cîș
tigat în multe rînduri locul întîi.

Merită a fi menționate echipa de 
teatru și cea de estradă și satiră. 
Prima pregătește și reprezintă piese 
pe scena din sat. Din fondurile pro
prii casa de cultură cumpără costume, 
decoruri, materiale pentru machiaj etc.

Activitatea cea mai vie o duce echi
pa de estradă și satiră. Sarcina sa 
de răspundere este să descopere noul 
și să combată lipsurile, să critice pe 
codași, să scoată în evidență și să 
dea ca exemplu pe fruntași. Ea pre
zintă programe în fiecare duminică Și 
de cîte ori este nevoie. Programele 
sînt așteptate și urmărite cu mare in
teres de către cooperatori. In piață, 
unde se află instalată scena, se string 
cîte 2.000 de spectatori. Unele din pro. 
gramele echipei sînt transmise și p.rin 
stația de radioficare.

După cele povestite de secretar am 
înțeles bine de ce la Brest a apărut 
întîia judecată tovărășească la sate » 
Aici, într-adevăr, ea are terenul pre
gătit după o îndelungată și temeinică 
muncă cultural-educativă, condusă de 
către organizația de partid și sprijini
tă materialicește de gospodăria agri
colă cooperativă de muncă.

HRISTO NICOLOV
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